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KALLELSE/FÖREDRAGNINGSLISTA 
Kommunfullmäktige 
Heby kommun 

Kommunfullmäktige sammanträder 

Datum: 11 februari 2025 kl. 17:00 
Plats: Heby folkets hus, Heby 
Fika i foajén från kl. 16.30, paus kl. 18.30 då Kulturskolan framför ett utdrag ur en Midsommarnattsdröm 
med efterföljande fika. 

Obs! Sammanträdet webbsänds via Heby kommuns streamingtjänst och nås via 
https://heby.se/organisation-plats-och 
politik/motenhandlingarochstyrandedokument/livesandningavkommunfullmaktige  

Förmöten  

Startar kl. 16.00  

S + C + V + MP: B-salen  

M + L + KD: Föreningsrummet  

SD: C-salen 

1. Mötets öppnande 
 

2. Anteckning av närvarande 
 

3. Val av justerande 
 

4. Tid och plats för justering 
Förslag: Kommunkontoret, 17 februari kl. 08.30 
 

5. Revidering av föredragningslistan 
 

6. Styrelse och nämnder, information 
 

7. Revisorerna informerar 
Diarienummer: KS/2024:10 
 
Kf rev § 3/2025 
Granskningsrapport Personal- och kompetensförsörjningen 
 

https://heby.se/organisation-plats-och
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8. Återrapporteringar 
 

9. Interpellation om jäv och korruption 
Diarienummer: KS/2024:149 
 
Interpellation 
Interpellationssvar 
 

10. Frågor 
 

11. Allmänhetens frågor, kl. 18.00 
 Fråga, inskickad 7 februari 2025 

 
12. Aktieutdelning år 2024 för Hebyfastigheter 

Diarienummer: KS/2019:90 
 
Ks § 7/2025 
Tjänsteskrivelse, 27 december 2024 
 

13. Tilläggsbudget för investering vid kommunens byggnad vid 
Tegelvallen 
Diarienummer: KS/2024:52 
 
Ks § 8/2025 
Kfn § 60/2025 
Tjänsteskrivelse, 16 januari 2025 
Översikt tillkommande kostnader för utgifter projekt Tegelvallen 
Bilaga kostnadsberäkning 
 

14. Samverkansavtal på bygg- och miljöområdet med Tierps kommun 
Diarienummer: KS/2024:87 
 
Ks § 11/2025 
Tjänsteskrivelse, 8 januari 2025 
Förstudie 
Samverkansavtal 
 

15. Överenskommelse om DRIV-modellen med Länsstyrelsen i Uppsala 
län 
Diarienummer: KS/2024:147 
 
Ks § 22/2025 
Tjänsteskrivelse, 20 december 2024 
Information om drivmedelsöverenskommelse och meddelande inför klimatkonferens 
Överenskommelsen med Länsstyrelsen i Uppsala län om att följa DRIV-modellen 
 

16. Biblioteksplan för våren 2025 
Diarienummer: KS/2025:10 



3(4) 

 
Ks § 20/2025 
Kfn § 87/2024 
Tjänsteskrivelse, 25 november 2024 
Biblioteksplan VT 2025 
 

17. Policy för POSOM-verksamhet i Heby kommun, beslut om 
upphörande 
Diarienummer: KS/2012:68 
 
Ks § 24/2025 
Tjänsteskrivelse, 8 januari 2025 
 
 

18. Kopierings- och utskriftstaxa 
Diarienummer: KS/2024:100 
 
Ks § 25/2025 
Tjänsteskrivelse,  
Kopierings- och utskriftstaxa 
 

19. Taxa för prövning och tillsyn enligt alkohollagen 
Diarienummer: KS/2025:16 
 
Ks § 26/2025 
Bmn § 56/2024 
Bilaga tjänsteskrivelse och förslag på Taxa för prövning och tillsyn enligt alkohollagen 
 
 

20. Uppföljning av motioner inkomna 2024 
Diarienummer: KS/2025:13 
 
Ks § 12/2025 
Tjänsteskrivelse, 7 januari 2025 
 

21. Uppföljning av medborgarförslag inkomna 2024 
Diarienummer: KS/2025:14 
 
Ks § 12/2025 
Tjänsteskrivelse, 7 januari 2025 
 

22. Anmälan av nya motioner 
 

23. Anmälan av nya medborgarförslag 
Gång/cykelväg längs Stationsvägen och Odalvägen inkom 11 december 2024. 
Gångtunnel under järnvägsspåret i Morgongåva samt stora vägen till skolan inkom 12 
december 2024. 
Ljusshow istället för fyrverkerier inkom 27 december 2024. 
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24. Utvärdering av den politiska organisationen, uppdrag och 
sammansättning av parlamentarisk arbetsgrupp 
Diarienummer: KS/2024:135 
 
Ks § 27/2025 
Tjänsteskrivelse, 7 januari 2025 
Kf § 133/2024 
 

25. Avsägelser 
Avsägelse av ledamot i vård- och omsorgsnämnden 
 

26. Övriga val 
 

27. Anmälningsärenden 
Diarienummer: KS/2023:78, KS/2024:18, KS/2024:84, KS/2024:61, KS/2024:81, 
KS/2024:7 
 
Vn § 4/2025 Nya Tallgården 
Svar på medborgarförslag Säkrare Trafik i Harbo 
Svar på Medborgarförslag Upprustning av Axsjöbadet 
Svar på Medborgarförslag Skatepark Östervåla 
 
Ny sammanräkning efter efterträdarval, Länsstyrelsen i Uppsala län 
 
Riktlinje Mål och budget 
 
Sbn § 12 Plan för hantering av skyfall och översvämningar med bilagor 
 

 

 

Dick Pettersson 
Ordförande 

HEBY KOMMUN 
Besöksadress: Tingsgatan 11 
Postadress: 744 88 Heby 
Telefon: 0224-360 00 
www.heby.se 

http://www.heby.se/


PROTOKOLLSUTDRAG 
2025-01-23 
Kommunfullmäktiges revisorer

Justerandes signatur Utdragsbestyrkande 
 1(1)

Kf rev § 3 Dnr KS/2024:10 007 

Granskningsrapport "Kompetensförsörjning" 
 

Kommunfullmäktiges revisorers beslut 

 Kommunfullmäktiges revisorer överlämnar granskningen ”Personal- och kompetensförsörjning” 
till kommunfullmäktige för kännedom och kommunstyrelsen för beaktande och yttrande. 

 Revisionen önskar svar med åtgärdsplan från kommunstyrelsen senast den 28 maj 2025. 

 

Sammanfattning 
Carl-Gustaf Folkesen och Gustaf Almqvist från Pwc presenterar granskningen 
”Personal- och kompetensförsörjning”. 

Granskningens syfte har varit att bedöma om kommunstyrelsen säkerställer ett 
ändamålsenligt arbete med personal- och kompetensförsörjning. Utifrån genomförd 
granskning är revisionens samlade bedömning att kommunstyrelsen inte helt 
säkerställt ett ändamålsenligt arbete med personal- och kompetensförsörjning. 

 

Beslutsunderlag 
Granskningsrapport ”Personal- och kompetensförsörjning”. 

 

Delges 
Kommunstyrelsen 
Kommunfullmäktige 
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Sammanfattning 
PwC har på uppdrag av de förtroendevalda revisorerna i Heby kommun genomfört en 
granskning av personal- och kompetensförsörjning. Granskningens syfte har varit  att 
bedöma om kommunstyrelsen säkerställt ett ändamålsenligt arbete med personal- och 
kompetensförsörjning. 

Utifrån genomförd granskning är vår samlade bedömning att kommunstyrelsen inte helt 
säkerställt ett ändamålsenligt arbete med personal- och kompetensförsörjning. 

Nedan ses bedömning för varje revisionsfråga. För fullständiga bedömningar se 
respektive revisionsfråga i rapporten eller det avslutande avsnittet “Sammanfattande 
bedömningar utifrån revisionsfrågor”.  

Revisionsfrågor Bedömning  

Finns det en tydlig och fastställd ansvarsfördelning avseende 
arbetet med personal- och kompetensförsörjning? 

Ja 
 

Finns mål och strategier utformade för personal- och 
kompetensförsörjning? 

Ja 
 

Genomförs aktiviteter för att utveckla kommunens 
arbetsgivarvarumärke för att både behålla och attrahera nya 
medarbetare och chefer? 

Ja 
 

Bedrivs ett aktivt arbete för att säkra personal- och 
kompetensförsörjning på kort och lång sikt? 

Delvis 
 

Genomförs uppföljningar avseende arbetet med personal- 
och kompetensförsörjning? 

Delvis 
 

 

Rekommendationer 
Efter genomförd granskning önskar vi lämna följande rekommendationer till 
kommunstyrelsen att: 
●​ Vår granskning visar att Heby kommun har identifierat arbetsmiljö som en viktig 

aspekt för att vara en attraktiv arbetsgivare. Vi vill i detta sammanhang särskilt trycka 
på vikten av att skapa en god arbetsmiljö för både medarbetare och chefer i 
organisationen. Vad gäller specifikt chefers arbetsmiljö anser vi att det är viktigt att 
chefer ges goda förutsättningar för sitt uppdrag, exempelvis vad gäller antalet 
underställda medarbetare. 

●​ Att utveckla samarbetet med både universitet och högskolor med tanke på att detta 
är en viktig bas för framtida rekrytering i samband med praktik och motsvarande.  

●​ Att vidta åtgärder för att dels utveckla möjligheterna till kompetensutveckling samt 
dels utveckla möjligheterna till karriärvägar inom kommunen i syfte att både kunna 
behålla och attrahera medarbetare. Vi anser att det är viktigt att kommunen som 

1 

Heby kommun
Dnr: KS/2024:10:26
HandlingsId: 2025:191
Datum: 2025-01-27



 
 

arbetsgivare redan i samband med en anställning pekar på de 
utvecklingsmöjligheter som finns för medarbetare. 

●​ Att åtgärder vidtas för att utveckla introduktionen av nya medarbetare och chefer 
utifrån roller och ansvar. Vi anser att denna aspekt är en central fråga för att kunna 
behålla nya medarbetare och chefer.  

●​ Att fortsatt arbeta vidare för att utveckla och stärka kommunens varumärke som 
arbetsgivare - både internt och externt. I detta sammanhang tror vi att en viktig del är 
att kommunicera alla de goda exempel som finns i verksamheterna och därigenom 
bidra till en kultur av stolta medarbetare och chefer. 

●​ Att i arbetet med personal- och kompetensförsörjning fortsätta utveckla den 
uppföljning som sker samt vilka åtgärder som vidtas utifrån de resultat som 
framkommer i uppföljningarna. Vi anser även att dessa resultat bör återkopplas till 
verksamheterna för att på så sätt skapa förutsättningar för ökat engagemang och 
delaktighet. 

●​ Att fullfölja arbetet med att analysera resultaten från avgångssamtalen och i detta 
sammanhang skapa en struktur som säkerställer att information från samtliga 
avgångssamtal analyseras. 
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Inledning 
Bakgrund 
Enligt SKR är den största utmaningen i välfärden att kunna hitta rätt kompetens. När 
arbetskraften inte räcker till går det inte att möta kompetensutmaningen enbart genom 
att rekrytera fler, istället behövs nya arbetssätt och att tillvarata och utveckla 
kompetensen hos de befintliga medarbetarna. 

Digitalisering av kommunernas verksamheter en avgörande del för att kunna hantera 
framtidens rekryteringsbehov. Brister i kommunens styrning, uppföljning och kontroll av 
det personalstrategiska arbetet innebär en risk att de åtgärder som vidtas inte är 
ändamålsenliga för att möta de behov och förväntningar som finns på det kommunala 
serviceutbudet. Av mål och budget 2024, plan 2025-2026 framgår följande: 

“Kommunen ska vara en attraktiv arbetsgivare 
Det är viktigt att alla anställda i Heby kommun känner delaktighet, optimism och 
framtidstro. Kommunen behöver bli en ännu attraktivare arbetsgivare. Frisknärvaron ska 
öka vilket är bra för individen, och det ger stabilare bemanning och den goda 
arbetsplatsen stärks.” 
 
Vidare framgår att: 
 
“Vara en attraktiv arbetsgivare där verksamheten har rätt kompetens 

●​ Heby kommun ska erbjuda förutsättningar för medarbetare att utvecklas, trivas och 
få ett hållbart arbetsliv. Genom ständig utveckling och innovativa arbetssätt ska 
säkerställas att verksamheten har rätt kompetens och bemanning. (Alla nämnder) 

●​ Med anställningstrygghet och en god arbetsmiljö, möjlighet att kompetensutveckla 
sig, balans mellan fritid och arbete samt genom att bidra till utvecklingsmöjligheter är 
vi en attraktiv arbetsgivare som säkrar förmågan att utföra och utveckla kommunens 
verksamheter. (Alla nämnder)” 

Mot bakgrund av ovanstående har revisorerna utifrån sin bedömning av väsentlighet och 
risk beslutat att granska arbetet med personal- och kompetensförsörjning. 

Syfte och revisionsfrågor 
Syftet med granskningen har varit att bedöma om kommunstyrelsen säkerställer ett 
ändamålsenligt arbete med personal- och kompetensförsörjning. Följande 
revisionsfrågor har besvarats: 

1.​ Finns det en tydlig och fastställd ansvarsfördelning avseende arbetet med personal- 
och kompetensförsörjning? 

2.​ Finns mål och strategier utformade för personal- och kompetensförsörjning? 
3.​ Genomförs aktiviteter för att utveckla kommunens arbetsgivarvarumärke för att både 

behålla och attrahera nya medarbetare och chefer? 
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4.​ Bedrivs ett aktivt arbete för att säkra personal- och kompetensförsörjning på kort och 
lång sikt (med kort sikt avser en tidsperiod på 1 - 3 år samt lång sikt en tidsperiod på 
3 - 10 år)? 

5.​ Genomförs uppföljningar avseende arbetet med personal- och 
kompetensförsörjning? 

Revisionskriterier 
Med revisionskriterier avses de bedömningsgrunder som bildar underlag för revisionens 
analyser och bedömningar. 

●​ Kommunallagen, kap 6 § 6. 
●​ Kommunstyrelsens reglemente 
●​ Övriga styrdokument med bäring på området 

Avgränsning 
Granskningen är avgränsad till kommunstyrelsen. Granskningen avser revisionsåret 
2024. 

Metod 
Granskningen har genomförts genom dokumentstudier av relevanta styrdokument och 
planer/strategier med bäring på granskningsområdet. Genomgång av protokoll 
avseende beslut som har bäring på personal- och kompetensförsörjningsområdet. Vi 
kommer i granskningen även att ta del av genomförda medarbetarundersökningar. 

En enkät har skickats ut till chefer med personalansvar, innehållande frågor om 
förutsättningarna för arbetet med personal- och kompetensförsörjning. Av de 46 chefer 
som mottog enkäten svarade 35 på samtliga frågor, vilket innebär en svarsfrekvens på 
76 %.   

Intervjuer har genomförts med: 

●​ Personalutskottets presidium 
●​ Personalchef 
●​ Förvaltningschefer; barn- och utbildningsförvaltningen, vård- och 

omsorgsförvaltningen samt central förvaltning 
●​ Fackliga företrädare (för att få ett arbetstagarperspektiv) 

De intervjuade har beretts möjlighet att sakgranska rapporten. 

Granskningen har genomförts av Carl-Gustaf Folkeson, certifierad kommunal revisor 
och Gustaf Almqvist. Kvalitetssäkring av rapporten har genomförts av Carin Hultgren, 
certifierad kommunal revisor, i enlighet med PwCs interna riktlinjer för kvalitetssäkring. 
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Granskningsresultat 

Inledning 

I följande avsnitt redovisas de iakttagelser som vi har gjort i anslutning till respektive 
revisionsfråga utifrån våra dokumentstudier samt intervjuer. I anslutning till respektive 
revisionsfråga redovisas även resultaten av vår enkät. Varje avsnitt avslutas med en 
bedömning. I slutet av rapporten lämnas en sammanfattande bedömning tillsammans 
med ett antal rekommendationer. 

Ansvarsfördelning avseende personal- och kompetensförsörjning 
Revisionsfråga 1: Finns det en tydlig och fastställd ansvarsfördelning avseende arbetet 
med personal- och kompetensförsörjning? 

Iakttagelser 
I kommunstyrelsens reglemente framgår att styrelsens lednings-, styrnings- och 
samordningsfunktion innefattar ett ansvar för personalpolitiken. I reglementet beskrivs 
att kommunstyrelsen är kommunens personalorgan med ansvar för alla frågor som rör 
förhållandet mellan kommunen som arbetsgivare och dess arbetstagare, tillika löne- och 
pensionsmyndighet för kommunens arbetstagare. Kommunstyrelsen är 
anställningsmyndighet för den centrala förvaltningen, kommunchefen och 
förvaltningscheferna med personal- och arbetsmiljöansvar. Därtill framgår bland annat 
att kommunstyrelsen även: 

●​ ansvarar för övriga övergripande policyer och planer i personalpolitiska frågor 

●​ med bindande verkan för kommunen genom kollektivavtal reglera frågor rörande 
förhållandet mellan kommunen som arbetsgivare och dess arbetstagare 

●​ ansvarar för andra frågor som ankommer på kommunstyrelsen som 
anställningsmyndighet med personal- och arbetsmiljöansvar 

I kommunstyrelsen delegationsordning  framgår vem som har delegerad beslutanderätt 1

för enskilda beslut i kommunstyrelsens ställe. Delegationsordningen innehåller ett 
avsnitt som behandlar personalfrågor, inklusive beslut rörande anställning, löner, 
arbetsrelaterade ärenden samt facklig samverkan och förhandling. Dessutom finns 
avsnitt om andra personalrelaterade frågor, såsom bisysslor och avslut av anställning. 
Däremot klargörs inte i delegationsordningen vem som har ansvar för kommunens 
personal- och kompetensförsörjning på en övergripande nivå. 

I Heby kommun finns ett personalutskott som löpande följer upp arbetet med personal- 
och kompetensförsörjning bland annat vad gäller yrkesgrupper där det finns svårigheter 
att rekrytera (bristyrken). I diskussionerna gällande personal- och kompetensförsörjning 
utgår personalutskottet från den sk ARUBA-modellen (se även revisionsfråga 3).  

1 Senast reviderad av kommunstyrelsen 2024-01-23 § 20 
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Personalutskottet har även ett övergripande ansvar för samordning och uppföljning av 
nämndernas arbetsmiljöarbete samt arbetar med övergripande lönesättningsfrågor.  

I utbildningsnämndens och vård- och omsorgsnämndens reglementen framgår att 
respektive nämnd är anställningsmyndighet för medarbetare inom förvaltningarna med 
undantag för förvaltningschef. Nämnderna har även ansvar för personal- och 
arbetsmiljöfrågor inom sitt verksamhetsområde. Respektive nämnds 
delegationsordningen innehåller även avsnitt avseende personalfrågor på liknande sätt 
som kommunstyrelsens. 

Heby kommuns arbetsgivarpolicy  beskriver kommunens tre fokusområden i deras 2

strävan efter att vara en attraktiv och konkurrenskraftig arbetsgivare. I arbetsgivarpolicyn 
framgår att dessa fokusområden är friska arbetsplatser, lika villkor - unika medarbetare 
samt kompetensförsörjning och utveckling. Policyn tydliggör däremot inte var ansvaret 
för personal- och kompetensförsörjningen ligger.  Vi har även tagit del av kommunens 
medarbetarpolicy som beslutats av kommunfullmäktige. Medarbetarpolicyn beskriver de 
förväntningar som finns på medarbetare och chefer. Enligt policyn ska den ligga till 
grund för dialogen om uppdrag, mål och resultat, till exempel i medarbetarsamtal, vid 
lönesamtal och på arbetsplatsträffar. 

I intervjuer beskrivs att ansvaret för personal- och kompetensförsörjningen i kommunen i 
huvudsak utgår från de dokument som tidigare beskrivits, samt utifrån nämndernas 
respektive verksamhetsplan. Ansvaret för personal- och kompetensförsörjningen ligger 
enligt de intervjuade hos kommunchefen och respektive förvaltningschef. I vår enkät 
som skickades ut framgår av diagram 1 nedan, att 54 procent av de som svarat att de 
instämmer helt eller till stor del huruvida de upplever att det finns en tydlig 
ansvarsfördelning för personal- och kompetensförsörjningen inom kommunen. Av 
enkätsvaren framgår även att 30 procent uppgett att de till viss del instämmer med 
påståendet.  

Enkätsvar 1: Jag upplever att det finns en tydlig ansvarsfördelning för personal och 
kompetensförsörjning  

 

2 Beslutad av kommunfullmäktige 2019-12-17 § 141 
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Bedömning 
Finns det en tydlig och fastställd ansvarsfördelning avseende arbetet med personal- och 
kompetensförsörjning? 

Ja 
Vi bedömer att det finns en tydlig och fastställd ansvarsfördelning avseende arbetet med 
personal- och kompetensförsörjning. Av kommunstyrelsens reglemente framgår det 
övergripande ansvaret som åvilar kommunstyrelsen och som har bäring på personal- 
och kompetensförsörjningsområdet. På likartat vis anges nämnds ansvar i frågan i 
reglementet. Av vår enkät framgår att en relativt hög andel av de svarande upplever att 
det finns en tydlig ansvarsfördelning vad gäller personal- och kompetensförsörjning. 

Vi noterar att personalutskottet löpande tar del av arbetet kring personal- och 
kompetensförsörjning vilket vi anser bidrar till att sätta ett ökat fokus på denna viktiga 
fråga. 

Mål och strategier för personal- och kompetensförsörjning  
Finns mål och strategier utformade för personal- och kompetensförsörjning? 

Iakttagelser 
I det kommunövergripande mål- och budgetdokumentet för år 2024, med plan för 2025 
till 2026 , framgår de inriktningsmål som beslutats av fullmäktige. Ett av dessa 3

inriktningsmål anger att kommunen ska vara en attraktiv arbetsgivare där verksamheten 
har rätt kompetens. Detta mål gäller för samtliga nämnder. Med utgångspunkt i detta 
inriktningsmål ska kommunen: 

●​ erbjuda förutsättningar för medarbetare att utvecklas, trivas och få ett hållbart 
arbetsliv. Genom ständig utveckling och innovativa arbetssätt ska säkerställas att 
verksamheten har rätt kompetens och bemanning 

●​ med anställningstrygghet och en god arbetsmiljö ge möjlighet till 
kompetensutveckling, balans mellan fritid och arbete samt genom att bidra till 
utvecklingsmöjligheter, vara en attraktiv arbetsgivare som säkrar förmågan att utföra 
och utveckla kommunens verksamheter 

I dokumentet framgår att följande mått med tillhörande mätmetoder tagits fram för att 
bedöma graden av måluppfyllelse: 

●​ Andel heltidsanställda (% av totalt) 
●​ Hållbart medarbetarengagemang 
●​ Sjukfrånvaro total % 
●​ Personalomsättning tillsvidareanställda 
●​ Antal chefer med mer än 30 medarbetare 
●​ Jag kan rekommendera andra att söka jobb inom Heby kommun 

3 Beslutad av kommunfullmäktige 2323-11-21 § 118 
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Av vår genomgång av kommunstyrelsens, utbildningsnämndens samt vård- och 
omsorgsnämndens verksamhetsplaner för år 2024 framgår att samtliga 
verksamhetsplaner innehåller de av fullmäktige beslutade målen.  

I kommunstyrelsens verksamhetsplan  framgår att kompetensförsörjning är en utmaning 4

för de flesta av kommunens verksamheter, både vad gäller att attrahera kompetens, 
men också i att behålla och utveckla kompetensen. Kommunstyrelsen kan bidra genom 
en samordning och spetskompetens för att stötta nämnderna i sitt arbete på området. 
Därtill framgår det att kommunstyrelse, genom utvecklande ledarskap, bidrar till att 
stärka kommunens chefer i det coachande ledarskapet i syfte att vara en attraktiv 
arbetsgivare som behåller medarbetare i högre grad samt det höga 
medarbetarengagemanget som finns inom kommunen. I verksamhetsplanen framgår 
det även att ett arbetsgivarvarumärke ska tas fram under 2024 där kommunens 
erbjudande till medarbetarna, paketeras och synliggörs. 

Uppföljning av mål och uppdrag sker i huvudsak i delårsrapport och årsredovisning. I 
årsredovisningen för år 2023 och delårsrapporten per augusti 2024 redogörs 
måluppfyllelse. Vid genomgång av årsredovisningen för 2023 noteras att kommunen 
tidigare haft mål avseende att kommunen ska vara en jämställd och attraktiv 
arbetsgivare med en medveten strategi för kompetensförsörjning och moderna verktyg 
för rekrytering. Uppföljningen av målen kommer att mer utförligt beskrivas senare i 
denna revisionsrapport.  

I intervjuer beskrivs fullmäktiges inriktningsmål avseende kompetensförsörjning vara 
något som tydligt berör samtliga nämnder och verksamheter inom kommunen. Personal- 
och kompetensförsörjningsfrågor beskrivs som högt prioriterade, och att kommunen 
tillsatt en organisationsutvecklare som arbetar med dessa frågor utifrån ett 
kommunövergripande perspektiv.   

Av enkätsvaren (se enkätsvar 2 nedan) framgår att 52 procent instämmer helt eller till 
stor del avseende huruvida de har kännedom om mål och strategier gällande personal 
och kompetensförsörjningen. 

 

 

 

 

 

 

4 Antagen 2023-12-05 § 252 
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Enkätsvar 2: Jag har kännedom om mål och strategier gällande personal och 
kompetensförsörjning. 

 

Bedömning 
Finns mål och strategier utformade för personal- och kompetensförsörjning? 

Ja 
Vår granskning visar att mål är formulerade kopplat till personal- och 
kompetensförsörjning och som uttrycker att kommunen ska vara en attraktiv 
arbetsgivare.  

Avseende strategier för personal- och kompetensförsörjning visar vår granskning att det 
finns konkretiserat vilka områden som behöver uppmärksammas för att uppnå 
målsättningen med en attraktiv arbetsgivare. I detta sammanhang noterar vi att 
arbetsmiljön anges vara ett av dessa områden. Vi anser att arbetsmiljöfrågan är av stor 
betydelse för att både kunna behålla och rekrytera medarbetare och chefer. 

Dock anser vi att det resultat som framkommer i vår enkät kring kännedomen om mål- 
och strategier indikerar att åtgärder behöver vidtas för att öka medvetandegraden, inte 
minst vad gäller vilka strategier som ska tillämpas för att säkerställa en god personal- 
och kompetensförsörjning. 

Aktiviteter för att utveckla kommunens arbetsgivarvarumärke 
Revisionsfråga 3: Genomförs aktiviteter för att utveckla kommunens 
arbetsgivarvarumärke för att både behålla och attrahera nya medarbetare och chefer? 

Iakttagelser 
I våra intervjuer uttrycker merparten att det under de senaste åren pågått ett aktivt 
arbete i syfte att utveckla kommunens arbetsgivarvarumärke. Detta arbete beskrivs ha 
inletts innan pandemin och att det är ett område som är särskilt i fokus.  

I intervjuer framhävs att en viktig framgångsfaktor i arbetet med att utveckla 
arbetsgivarvarumärket är att  kommunikationsavdelning har blivit involverad och 
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etablerat ett nära samarbete med personalenheten. Detta samarbete berör särskilt 
frågor gällande rekrytering och arbetsgivarvarumärket. Ett fokusområde i detta arbete 
har varit att arbeta för att öka medarbetarnas stolthet kring att arbeta i kommunen. En 
särskild satsning i detta arbete uppges ha varit att lyfta fram medarbetare på intranätet, 
då dessa beskrivs vara de främsta ambassadörerna. I detta sammanhang uppges det 
vara viktigt att inte skönmåla arbetslivet inom kommunen, utan att visa på en 
autenticitet. Denna kampanj beskrivs som framgångsrik, och att kommunen även är 
aktiv på sociala medier för marknadsföring.  

Heby kommun har bland annat ett Instagram-konto samt ett Linkedin-konto där olika 
delar av kommunens verksamheter lyfts fram. Detta ger en möjlighet för medarbetare att 
förmedla en bild av det dagliga arbetet och på så sätt marknadsföra sig i sociala medier. 
Detta beskrivs som viktigt inte minst mot bakgrund av att sociala medier är den plattform 
där morgondagens medarbetare till stor del befinner sig. 

I intervjuer framgår att det i arbetet med att utveckla kommunens arbetsgivarvarumärke, 
varit viktigt att lyfta fram den samhällsnytta som ett arbete inom kommunen medför. I 
intervjuer beskrivs att kommunen även arbetar utifrån ARUBA-modellen  som till viss del 5

berör arbetet med arbetsgivarvarumärket, även om modellen i huvudsak syftar till att 
arbeta strategiskt för att säkra personal- och kompetensförsörjningen (se nästa 
revisionsfråga 4). I arbetet med att utveckla arbetsgivarvarumärket och attrahera samt 
behålla nya medarbetare och chefer framhålls det att det är viktigt att betona möjligheter 
till utveckling, bra ledarskap, balans mellan arbete och fritid samt meningsfulla 
arbetsuppgifter, utöver att erbjuda en konkurrenskraftig lön.  

I vår enkät (fråga 3 nedan) framgår att 62 procent av de som svarat instämmer helt eller 
till stor del avseende det genomförs åtgärder för att utveckla kommunens varumärke 
som arbetsgivare. I övrigt uppger 30 procent att de instämmer i frågan till viss del.  

Enkätsvar 3: Jag anser att åtgärder genomförs för att utveckla kommunens varumärke 
som arbetsgivare. 

 

5 ARUBA - förkortning för attrahera, rekrytera, utveckla, behålla och avsluta, en modell som 
används för att fånga alla delar i kompetensförsörjningscykeln 
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I kommunstyrelsen verksamhetsplan för år 2024 framgår det att arbetet med att utveckla 
kommunens arbetsgivarvarumärke ska fortsätta. Vidare framgår att det kommer 
genomföras satsningar på att utbilda chefer som leder andra chefer. Av 
verksamhetsplanen framgår det även att praktikplatser för studenter ska uppmuntras, då 
detta betraktas som en ingång till framtida anställning.  

Av enkätsvaren (fråga 4) framgår att 78 procent anser att de helt eller till stor del 
instämmer i påståendet att de kan rekommendera andra att börja arbete i Heby 
kommun.  

Enkätsvar 4: Anser du att du kan rekommendera andra att börja arbete i Heby kommun? 

 

 

Bedömning 
Genomförs aktiviteter för att utveckla kommunens arbetsgivarvarumärke för att både 
behålla och attrahera nya medarbetare och chefer? 

Ja 

Vi bedömer att det genomförs aktiviteter för att marknadsföra kommunens varumärke 
som arbetsgivare genom exempelvis närvaro på sociala medier. Vi kan konstatera 
utifrån enkätresultaten att varumärket som arbetsgivare är relativt starkt och att det finns 
en hög benägenhet bland de svarande att rekommendera kommunen som arbetsgivare. 
Vi anser att detta utgör ett viktigt bidrag till att bygga ett arbetsgivarvarumärke som 
upplevs som genuint - både internt och externt. 

Vi noterar även det samarbete som pågår mellan personalenheten och 
kommunikationsenheten vilket vi anser är en framgångsfaktor och borgar för att 
kommunikationen av arbetsgivarvarumärket ger önskad effekt. 
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Arbete för att säkra personal- och kompetensförsörjning på kort och lång 
sikt 
Revisionsfråga 4: Bedrivs ett aktivt arbete för att säkra personal- och 
kompetensförsörjning på kort och lång sikt? 

Iakttagelser 
I kommunens arbetsgivarpolicy framgår att Heby kommun ska arbeta strategiskt med att 
attrahera, rekrytera, utveckla och behålla kompetenta medarbetare för att kunna nå 
verksamheternas mål på både kort och lång sikt. Enligt arbetsgivarpolicyn ska 
kommunen uppmuntra till kompetensutveckling genom intern rörlighet inom kommunen 
samt tidigt upptäcka de medarbetare som har goda förutsättningar för att bli bra ledare.  

Vidare beskrivs att ständig kompetensutveckling av chefer är en viktig strategisk fråga 
för kommunen, och att nuvarande chefer arbetar utifrån ett utvecklande ledarskap, vilket 
ger medarbetarna förutsättningar att ta ansvar för sina uppdrag och den gemensamma 
utvecklingen. I policyn framgår det även att kommunen strävar efter att ha ett 
konkurrenskraftigt löneläge och att kommunens lönepolitik ska visa på ett tydligt 
samband mellan måluppfyllelse och lön genom att goda arbetsresultat premieras. 

Av vår enkät (se fråga 5) framgår det att 71 procent instämmer helt eller till stor del i att 
det finns väl fungerande riktlinjer för rekrytering. I övrigt uppger 27 procent att man 
instämmer till viss del. 

Enkätsvar 5: Jag anser att det finns väl fungerande riktlinjer för rekrytering. 

 

I enkäten ställde vi även frågan hur rutinerna för introduktion av nya medarbetare 
fungerar (diagram 6). Svaren indikerar att det finns en splittrad bild när det gäller hur 
dessa rutiner fungerar där 41 procent instämde helt eller till stor del i påståendet medan 
41 procent instämde till viss del och 19 procent som inte instämde alls i påståendet. Av 
de kommentarer som lämnats till enkätsvaren kan bland annat följande noteras: 

“Vi har egen checklista och rutin för detta” 
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“Det borde finnas tydligare och mer likartade rutiner för introduktion för alla medarbetare 
oavsett anställningsform” 

Enkätsvar 6: Jag anser att det finns väl fungerande riktlinjer för introduktion av nya 
medarbetare

 

Av enkätsvaren i fråga 7 framgår att 60 procent instämmer helt eller till stor del i att de 
har tillgång till ett stöd som motsvarar behovet när det gäller att rekrytera medarbetare 
inom mitt ansvarsområde. I övrigt uppger 35 procent av de svarande att de instämmer i 
påståendet till viss del. 

Enkätsvar 7: Jag anser att jag har tillgång till ett stöd som motsvarar mitt behov när det 
gäller att rekrytera medarbetare inom mitt ansvarsområde. 

 

I vår enkät ställde vi frågan om man anser sig ha tillgång till ett stöd som motsvarar 
behovet när det gäller att kunna behålla och utveckla medarbetare inom sitt 
ansvarsområde (fråga 8). Av svaren framgår att 52 procent instämmer helt eller till stor 
del i att de har tillgång till ett stöd som motsvarar det behov som finns för att kunna 
behålla och utveckla medarbetare inom respektive ansvarsområde. Dock svarade 43 
procent att de instämde i påståendet endast till viss del. 
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I enkäten gavs möjlighet att kommentera svaren. Vissa av dessa fritextsvar indikerar att 
det finns en upplevelse av att det saknas en möjlighet att vidareutveckla personal för att 
kunna vara lika attraktiv som andra konkurrerande arbetsgivare. Därtill indikerar vissa 
fritextsvar att det finns en upplevelse av att det inte finns tillräckligt med medel för 
kompetensutveckling av medarbetare 

Enkätsvar 8. Jag anser att jag har tillgång till ett stöd som motsvarar mitt behov när det 
gäller att kunna behålla och utveckla medarbetare inom mitt ansvarsområde.  

 

Kommunen arbetar utifrån ARUBA-modellen vilket beskrivits tidigare i rapporten. 
Modellen beskrivs av de intervjuade som en bra modell för att på ett systematiskt vis 
arbeta med personal- och kompetensförsörjning - på både kort och lång sikt.  En 
ytterligare fördel med modellen är att den bidrar till att skapa strategier för att hantera 
personal- och kompetensförsörjning över hela anställningsförloppet - från rekrytering till 
avslut. 

Av våra intervjuer framgår att skolorna inte ges möjlighet att ta emot VFU-studenter  i 6

samma utsträckning som tidigare eftersom Uppsala universitet minskat ner på antalet 
samarbetskommuner. Detta beskrivs som problematiskt eftersom VFU-studenterna 
skapar möjlighet till att kunna rekrytera när studenterna tagit sin examen.  

En faktor för att kunna behålla medarbetare är att det finns möjligheter till 
kompetensutveckling och karriärmöjligheter för både medarbetare och chefer. Mot 
denna bakgrund ställde vi en fråga om hur dessa möjligheter ser ut i vår enkät. Av 
svaren framgår att 28 procent instämde helt eller delvis i att det finns möjligheter till att 
göra karriär samt få möjlighet till kompetensutveckling. Dock svarade 47 procent att de 
endast till viss del instämde i påståendet samt 19 procent som inte instämde alls i 
påståendet om att det finns möjlighet till kompetensutveckling och till att göra karriär. 

Av intervjuer framgår även att Heby kommun bedömts tidigare ha haft 
konkurrenskraftiga löner jämfört med andra kommuner vilket inneburit att man kunnat 
locka till sig medarbetare. Dock har övriga kommuner kommit ikapp lönemässigt.  

6 VFU - verksamhetsförlagd utbildning 
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I vår enkät (fråga 9) framgår att 51 procent av de som svarat inte alls instämmer i 
påståendet att det finns en god samverkan med universitet och högskolor avseende 
personal och kompetensförsörjning. I gengäld anser 27 procent av de svarande att de 
instämmer till stor del eller till viss del i påståendet.  

Enkätsvar 9: Jag upplever att det finns en god samverkan med universitet och högskolor 
avseende personal och kompetensförsörjning. 

 

I intervjuer med fackliga företrädare beskrivs att det varierar mellan olika yrkeskategorier 
och avtalsområdena i hur svårt det är att rekrytera till utannonserade tjänster. Det ges 
uttryck för att det är svårare att rekrytera till tjänster utanför centralorten. I samtliga 
intervjuer beskrivs att tillgången till kollektivtrafik innebär begränsningar för hur man kan 
pendla inom kommunen i synnerhet i nord/sydlig riktning.  

I intervjuer anges även att nuvarande skolstruktur med skolor på de mindre orterna 
innebär svårigheter med att kunna behålla och rekrytera behörig personal. I intervjuer 
med företrädare för skolverksamheten anges att den främsta svårigheten avseende 
rekrytering i nuläget är att hitta behöriga sökanden inom elevhälsan (exempelvis kurator, 
specialpedagog och skolsköterska). Därtill uppges även fritidspedagoger/lärare i 
fritidshem samt vissa lärartjänster vara svårrekryterade. Inom vård- och 
omsorgsområdet uppges exempelvis erfarna socialsekreterare vara svåra att rekrytera.  

Bedömning 
Bedrivs ett aktivt arbete för att säkra personal- och kompetensförsörjning på kort och 
lång sikt? 

Delvis 
Vi bedömer att det till viss del sker ett aktivt arbete för att säkra personal- och 
kompetensförsörjningen. Vår enkät visar att det finns goda rutiner för rekrytering samt 
att det finns tillgång till stöd i samband med rekryteringsprocessen vilket vi anser är 
viktigt för att få en hög kvalitet i rekryteringsarbetet och därmed uppfattas som en god 
arbetsgivare.  
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Dock anser vi att det finns behov av att utveckla samarbetet med universitet och 
högskolor eftersom detta, enligt vår uppfattning, utgör en viktig bas för framtida 
rekrytering i samband med praktik och motsvarande. Vi konstaterar även att det finns 
behov av att utveckla möjligheterna till både kompetensutveckling samt möjligheterna till 
karriärvägar inom kommunen. Vår enkät indikerar även att det finns anledning att se 
över hur introduktionen av nya medarbetare sker. Vi anser att en väl fungerande 
introduktion är en viktig framgångsfaktor att kunna behålla nya medarbetare och chefer.  

Uppföljning avseende arbetet med personal- och kompetensförsörjning 
Revisionsfråga 5: Genomförs uppföljningar avseende arbetet med personal- och 
kompetensförsörjning? 

Iakttagelser 
I den kommunövergripande delårsrapporten per augusti 2024  beskrivs att brister i 7

kompetensförsörjning påverkar kommunens förmåga att utföra sina välfärdstjänster. 
Många verksamheter har stora utmaningar i att rekrytera till viktiga funktioner i nuläget 
och denna situation bedöms förvärras framöver. I delårsrapporten framgår även att 
arbetet med kompetensförsörjning behöver bedrivas på flera olika plan. Detta handlar 
om att vara en attraktiv arbetsgivare för att dels kunna behålla och dels attrahera 
framtida medarbetare till Heby kommun. Verksamheterna behöver även ställa om till 
förändrade arbetssätt och ny teknik. 

I delårsrapporten anges att bland annat sjuksköterskor, arbetsterapeuter och 
socialsekreterare samt vissa lärarkategorier är svåra att rekrytera i nuläget. 

Av delårsrapporten framgår även att bedömningen är att man delvis förväntas uppnå 
målsättningen att vara en attraktiv arbetsgivare där verksamheten har rätt kompetens. 
Av de sex måtten, som beskrevs i samband med revisionfråga två i denna rapport, har 
fyra bedömnts som uppnådda vid mättillfället. I delårsrapporten framgår att andelen 
tillsvidareanställda ökar, sjuktalen är i linje med måttet och personalomsättningen är 
relativt låg. Antalet chefer med mer än 30 medarbetare anges vara lika många som 
under 2023.  

Vi har tagit del av en resultatrapport för medarbetarenkäten som genomfördes år 2023 
(resultatet av medarbetarundersökning 2024 fanns inte tillgängligt vid 
granskningstillfället). Av rapporten framgår att medarbetarenkäten syftar till att 
undersöka Heby kommuns medarbetares syn på medarbetarskap, arbetsmiljö och 
likabehandling på samtliga arbetsplatser inom kommunen. Resultatet ligger till grund för 
dialog och utveckling på varje arbetsplats och enhet, och ska förse ledningen med 
underlag för långsiktiga strategier och åtgärdsplaner. En kortfattad sammanfattning av 
2023 års medarbetarundersökning återfinns i årsredovisningen för 2023.  

Vi har inom ramen för granskningen tagit del av en sammanställning av de 
avgångssamtal som genomförts med chefer under perioden september 2020 till 
september 2024. Syftet med avgångssamtalen är att samla chefers erfarenheter och dra 

7 antagen av kommunstyrelsen 2024-10-15 § 182 
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lärdomar av dessa för framtiden och därmed utveckla arbetet med strategisk 
kompetensförsörjning. Följande förbättringsförslag identifierades utifrån de genomförda  
avgångssamtalen: 

●​ Skapa möjligheter för karriärutveckling och personlig utveckling inom organisationen för att 
behålla medarbetare som söker nya utmaningar eller rollförändringar. Inte enbart avseende 
chefspositioner, utan även utvecklingsvägar för specialistroller och andra icke-ledande 
positioner. 

●​ Införa en mer strukturerad och stödjande introduktionsprocess för nya chefer som inkluderar 
både övergripande och verksamhetsspecifik orientering för att säkerställa att de känner sig 
välkomna och väl informerade från start. 

●​ Skapa ett mentorprogram där nya och befintliga chefer kan kopplas ihop med mer erfarna 
kollegor från olika delar av organisationen för att främja erfarenhetsutbyte och stöd över 
förvaltningsgränserna. 

●​ Se över formen för ledningsgrupper med tydligare struktur och agenda. Öka fokus på 
strategiska och verksamhetskritiska frågor i ledningsgruppsmötena, snarare än att diskutera 
administrativa detaljer eller enbart utbyta information. 

●​ Förbättra det administrativa stödet genom att tillhandahålla fler resurser och stödfunktioner 
som kan avlasta cheferna i deras dagliga arbete och ge dem mer tid att fokusera på 
ledarskap och strategiska initiativ. 

I vår enkät ställde vi frågan i vilken utsträckning som avgångssamtal genomförs och 
dokumenteras när en medarbetare väljer att avsluta sin anställning eller går i pension. 
Svaren visar att 78 procent av cheferna uppgav att de helt eller till stor del genomförde 
avgångssamtal. I någon av kommentarerna till enkätfrågan angavs att det finns behov 
av att förbättra systematiken kring dokumentation och uppföljning av avgångssamtalen. 

Vid genomgång av sammanställning avseende väsentliga personalförhållanden för 
perioden 1 januari till 31 augusti 2024 framgår att arbetet med att utöka andelen 
heltidsanställda medarbetare kommer att fortsätta. Detta utifrån modellen Heltid som 
norm - Handlingsplan Heby kommun. Personalbokslutet innehåller ett avsnitt som 
särskilt berör personalförsörjning och kompetensutveckling.  

I personalbokslutet beskrivs att det råder stor konkurrens på arbetsmarknaden om 
många av de medarbetare som behövs för att bedriva till exempel vård, förskola och 
äldreomsorg. Därtill framgår att kommunen påverkas av stora pensionsavgångar och 
hög personalomsättning, samtidigt som yrken inom välfärdssektorn har utmaningar i att 
locka yngre att söka sig till utbildningar och yrkesroller där dessa jobb finns. Utifrån detta 
behöver Heby kommun uppfattas som en intressant och bra arbetsgivare för att 
säkerställa att kommunen även i framtiden kan anställa de kunniga och engagerade 
medarbetare som krävs. 
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I personalbokslutet framgår att det pågår ett arbete inom flera områden på både 
strategisk och operativ nivå med bäring på kompetensförsörjning och utvecklingen av 
kommunens arbetsgivarvarumärke. Personalbokslutet innehåller flera exempel på 
aktiviteter som genomförs i detta arbete. 

I intervjuer med personalutskottet framgår att utskottet tar del av uppföljningar med 
bäring på granskningsområdet. Personalutskottet tar bland annat del av 
arbetsmiljöenkäter och uppföljning avseende personalomsättning. I övrigt uppges 
personalutskottet i huvudsak ansvara för lönepolitik och vara ett beredande utskott inför 
kommunstyrelsen. 

Bedömning 
Genomförs uppföljningar avseende arbetet med personal- och kompetensförsörjning? 

Delvis 
Vår granskning visar att uppföljning av arbetet med personal- och kompetensförsörjning 
sker i samband med delårsrapport, årsredovisning samt i personabokslutet. Dock anser 
vi att det behöver framgå tydligare vilka åtgärder som vidtas utifrån de resultat som 
framkommer i uppföljningarna. Vi anser att det är av stor vikt att åtgärder formuleras och 
att dessa åtgärder kontinuerligt följs upp för att säkerställa att åtgärderna får en önskad 
effekt.  

Vi anser även i sammanhanget att det är viktigt att resultaten återkopplas till 
verksamheterna för att på så sätt skapa förutsättningar för ökad kunskapsspridning kring 
framgångsrika metoder för att behålla och attrahera medarbetare och chefer. 

Vi noterar att resultaten av avgångssamtalen har analyserats vilket vi anser utgör viktig 
information för att förbättra och utveckla arbetsgivarvarumärket.  
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Samlad bedömning 
PwC har på uppdrag av de förtroendevalda revisorerna i Heby kommun genomfört en 
granskning av personal- och kompetensförsörjning. Granskningens syfte har varit  att 
bedöma om kommunstyrelsen säkerställt ett ändamålsenligt arbete med personal- och 
kompetensförsörjning. 

Utifrån genomförd granskning är vår samlade bedömning att kommunstyrelsen inte helt 
säkerställt ett ändamålsenligt arbete med personal- och kompetensförsörjning. 

 

Rekommendationer 
Efter genomförd granskning önskar vi lämna följande rekommendationer till 
kommunstyrelsen: 
●​ Vår granskning visar att Heby kommun har identifierat arbetsmiljö som en viktig 

aspekt för att vara en attraktiv arbetsgivare. Vi vill i detta sammanhang särskilt trycka 
på vikten av att skapa en god arbetsmiljö för både medarbetare och chefer i 
organisationen. Vad gäller specifikt chefers arbetsmiljö anser vi att det är viktigt att 
chefer ges goda förutsättningar för sitt uppdrag, exempelvis vad gäller antalet 
underställda medarbetare. 

●​ Utveckla samarbetet med både universitet och högskolor med tanke på att detta är 
en viktig bas för framtida rekrytering i samband med praktik och motsvarande.  

●​ Att åtgärder vidtas för att dels utveckla möjligheterna till kompetensutveckling samt 
dels utveckla möjligheterna till karriärvägar inom kommunen i syfte att både kunna 
behålla och attrahera medarbetare. Vi anser att det är viktigt att kommunen som 
arbetsgivare redan i samband med en anställning pekar på de 
utvecklingsmöjligheter som finns för medarbetare. 

●​ Att åtgärder vidtas för att utveckla introduktionen av nya medarbetare och chefer 
utifrån roller och ansvar. Vi anser att denna aspekt är en central fråga för att kunna 
behålla nya medarbetare och chefer.  

●​ Att fortsatt arbeta vidare för att utveckla och stärka kommunens varumärke som 
arbetsgivare - både internt och externt. I detta sammanhang tror vi att en viktig del är 
att kommunicera alla de goda exempel som finns i verksamheterna och därigenom 
bidra till en kultur av stolta medarbetare och chefer. 

●​ Att i arbetet med personal- och kompetensförsörjning fortsätta utveckla den 
uppföljning som sker samt vilka åtgärder som vidtas utifrån de resultat som 
framkommer i uppföljningarna. Vi anser även att dessa resultat bör återkopplas till 
verksamheterna för att på så sätt skapa förutsättningar för ökat engagemang och 
delaktighet. 

●​ Att fullfölja arbetet med att analysera resultaten från avgångssamtalen och i detta 
sammanhang skapa en struktur som säkerställer att information från samtliga 
avgångssamtal analyseras. 
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Sammanfattande bedömningar utifrån revisionsfrågor - kompl eft 
kvalsäkring/CGF 
 

Revisionsfråga Bedömning  

1. Finns det en tydlig och 
fastställd ansvarsfördelning 
avseende 
arbetet med personal- och 
kompetensförsörjning? 

Ja​
Vi bedömer att det finns en 
tydlig och fastställd ansvars- 
fördelning avseende arbetet 
med personal- och 
kompetensförsörjning. Av 
kommunstyrelsens reglemente 
framgår det övergripande 
ansvaret som åvilar 
kommunstyrelsen och som har 
bäring på området. På likartat 
vis anges nämnds ansvar i 
frågan i reglementet. Av vår 
enkät framgår att en relativt 
hög andel av de svarande 
upplever att det finns en tydlig 
ansvarsfördelning. 
Vi noterar att personalutskottet 
löpande tar del av arbetet 
kring personal- och 
kompetensförsörjning vilket vi 
anser bidrar till att sätta ett 
ökat fokus på denna viktiga 
fråga. 

 

2. Finns mål och strategier 
utformade för personal- 
och kompetensförsörjning? 

Ja​
Vår granskning visar att mål är 
formulerade kopplat till 
personal- och kompetens- 
försörjning och som uttrycker 
att kommunen ska vara en 
attraktiv arbetsgivare.  
Avseende strategier för 
personal- och kompetens- 
försörjning finns konkretiserat 
vilka områden som behöver 
uppmärksammas för att uppnå 
målsättningen med en attraktiv 
arbetsgivare. I detta 
sammanhang noterar vi att 
arbetsmiljön anges vara ett av 
dessa områden. Dock anser vi 
att åtgärder behöver vidtas  för 
att öka medvetandegraden om 
mål- och strategier, inte minst 
vad gäller vilka strategier som 
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ska tillämpas för att säkerställa 
en god personal- och 
kompetensförsörjning. 

3. Genomförs aktiviteter för 
att utveckla kommunens 
arbetsgivarvarumärke för 
att både behålla och 
attrahera nya 
medarbetare och chefer? 
 

Ja​
Vi bedömer att det genomförs 
aktiviteter för att marknadsföra 
kommunens varumärke som 
arbetsgivare genom 
exempelvis närvaro på sociala 
medier. Vi kan konstatera 
utifrån enkätresultaten att 
varumärket som arbetsgivare 
är relativt starkt och att det 
finns en hög benägenhet bland 
de svarande att 
rekommendera kommunen 
som arbetsgivare. Vi anser att 
detta utgör ett viktigt bidrag till 
att bygga ett arbetsgivar- 
varumärke som upplevs som 
genuint - både internt och 
externt. Vi noterar även det 
samarbete som pågår mellan 
personalenheten och 
kommunikationsenheten vilket 
vi anser är en framgångsfaktor 
och borgar för att 
kommunikationen av 
arbetsgivarvarumärket ger 
önskad effekt. 

 

4. Bedrivs ett aktivt arbete 
för att säkra personal- och 
kompetensförsörjning på 
kort och lång sikt? 
 
 

Delvis 
Vi bedömer att det till viss del 
sker ett aktivt arbete för att 
säkra personal- och 
kompetensförsörjningen. Vår 
enkät visar att det finns goda 
rutiner för rekrytering samt att 
det finns tillgång till stöd i 
samband med rekryterings- 
processen vilket vi anser är 
viktigt för att få en hög kvalitet i 
rekryteringsarbetet och 
därmed uppfattas som en god 
arbetsgivare. Dock anser vi att 
det finns behov av att utveckla 
samarbetet med universitet 
och högskolor eftersom detta, 
enligt vår uppfattning, utgör en 
viktig bas för framtida 
rekrytering i samband med 
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praktik och motsvarande. Vi 
konstaterar även att det finns 
behov av att utveckla 
möjligheterna till både 
kompetensutveckling samt 
möjligheterna till karriärvägar 
inom kommunen. Vår enkät 
indikerar även att det finns 
anledning att se över hur 
introduktionen av nya 
medarbetare sker. Vi anser att 
en väl fungerande introduktion 
är en viktig framgångsfaktor att 
kunna behålla nya 
medarbetare och chefer.  

5. Genomförs uppföljningar 
avseende arbetet med 
personal- och 
kompetensförsörjning? 
 

Delvis 
Vår granskning visar att 
uppföljning av arbetet med 
personal- och kompetens- 
försörjning sker i samband 
med delårsrapport, 
årsredovisning samt i 
personabokslutet. Dock anser 
vi att det behöver framgå 
tydligare vilka åtgärder som 
vidtas utifrån de resultat som 
framkommer i uppföljningarna. 
Vi anser att det är av stor vikt 
att åtgärder formuleras och att 
dessa åtgärder kontinuerligt 
följs upp för att säkerställa att 
åtgärderna får en önskad 
effekt. Vi anser även i 
sammanhanget att det är 
viktigt att resultaten åter- 
kopplas till verksamheterna för 
att på så sätt skapa 
förutsättningar för ökad 
kunskapsspridning kring 
framgångsrika metoder för att 
behålla och attrahera 
medarbetare och chefer. 
Vi noterar att resultaten av 
avgångssamtalen har 
analyserats vilket vi anser 
utgör viktig information för att 
förbättra och utveckla 
arbetsgivarvarumärket.  
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2025-01-23​
 

 

Carin Hultgren​ ​ ​ ​ ​ Carl-Gustaf Folkeson 
 
 
___________________________​ ​ ___________________________ 
Certifierad kommunal revisor​ ​ ​ Certifierad kommunal revisor​
Uppdragsledare​ ​ ​ ​ ​ Projektledare​

 

Denna rapport har upprättats av Öhrlings PricewaterhouseCoopers AB (org nr 556029-6740) (PwC) på uppdrag 
av de förtroendevalda revisorerna i Heby kommun enligt de villkor och under de förutsättningar som framgår av 
projektplan från 2024-06-18. PwC ansvarar inte utan särskilt åtagande, gentemot annan som tar del av och 
förlitar sig på hela eller delar av denna rapport.  

25 

Heby kommun
Dnr: KS/2024:10:26
HandlingsId: 2025:191
Datum: 2025-01-27



Interpellation 

                                                      KF 2024-12-18 
 
 
 

Ställd till KSO Per Sverkersson (s)  
 
 
 
 

Vad gör kommunledningen för att säkerställa att 

jäv och korruption inte förekommer i den egna 

organisationen, kommunkoncernen och i 

kommunala bolag? 

Efter senaste uppmärksamheten i media beträffande eventuell jäv så vill vi moderater 

veta hur kommunledningen hanterar dessa frågor. Därför har vi följande frågor: 

1. Finns det någon riskanalys (utredning) gjord av var de potentiella riskerna finns för 

all typ av korruption (inklusive jäv, nepotism, upphandlingar mm.) i de olika 

organisationerna. 

2. Vad gör kommunledningen för att säkerställa att ledning och medarbetare 

kontinuerligt är medvetna och kunniga om kommunens regler, ansvarsutkrävande 

och konsekvenser gällande jäv och korruption. 

3. Finns det tydliga konsekvenser upprättade för vad som gäller vid olika typer av jäv 

och korruption? Vilka är dessa i så fall? 

 

 

Heby 2024-12-15 
 
Bo Andersson (M) 
Kommunfullmäktigeledamot 

Heby kommun
Dnr: KS/2024:149:1
HandlingsId: 2025:283
Datum: 2025-01-03



Svar på interpellation från BO Andersson (M) om jäv och Korruption I 
Heby kommuns kommunorganisation daterad 2024-12-18 
 

Till att börja med vill jag tacka Bo Andersson för en mycket utförliga frågeställningar om ett 
viktigt område. Nedan följer svar på frågorna I turordning ienligt med den inskickade 
interpellationen.  

 

1. Finns det någon riskanalys (utredning) gjord av var de potentiella riskerna 
finns för all typ av korruption (inklusive jäv, nepotism, upphandlingar mm.) i de 
olika organisationerna? 
Jäv för förtroendevalda regleras i kommunallagen och hanteras inom politiken. Det är den 
enskilda förtroendevalda och ordförandens ansvar att följa reglerna, med visst stöd från 
sekreterare, även om de saknar mandat att agera. En tydligare information om jäv föreslås 
på intranätet för att öka medvetenheten. Inom politiken varierar kunskapen om jäv – Vilket 
dock är alla förtroendevaldas ansvar att sätta sig in i. 

2. Vad gör kommunledningen för att säkerställa att ledning och medarbetare 
kontinuerligt är medvetna och kunniga om kommunens regler, 
ansvarsutkrävande och konsekvenser gällande jäv och korruption? 
Kommunledningen har fastställt riktlinjer för mutor, bestickning och upphandling och ett 
uppdaterat och förbättrat attestreglemente har nyligen antagits.  

Anställda och förtroendevalda i offentlig sektor omfattas av strängare regler än inom privat 
sektor, och misstänkta korruptionsbrott faller under allmänt åtal. Vi vill betona vikten av att 
upphandlingar sker enligt lagar och riktlinjer för att säkerställa transparens och 
affärsmässighet. 

För att öka medvetenheten har kommunen deltagit i korruptionsnätverk och genomfört en 
enkät från den statliga utbetalningsmyndigheten.  

En översyn pågår för att stärka regelverket och informationen till medarbetare. Detta med 
hjälp av ett digitalt utbildningsverktyg införs för att säkerställa obligatorisk utbildning inom 
området. Bakgrundskontroller av leverantörer skärps, och kommunen inför etik- och 
uppförandekoder, internkontroller, en whistleblower-funktion och utbildning i 
korruptionsbekämpning.  
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3. Finns det tydliga konsekvenser upprättade för vad som gäller vid olika typer 
av jäv och korruption? Vilka är dessa i så fall? 
Medarbetare som bryter mot reglerna kan bli föremål för civilrättsliga och/eller 
arbetsrättsliga åtgärder. Påföljden beror naturligtvis på hur allvarlig överträdelsen är och 
bedöms från fall till fall. Ansvarsutkrävande kan ske både juridiskt och arbetsrättsligt. 

Sammanfattningsvis är det min bedömning att kommunledningen genom kommunens 
tjänstemannaledning, arbetar aktivt för att skapa fungerande rutiner för att förebygga och 
hantera jäv och korruption. 

 

Tärnsjö 2024-02-07 

Per Sverkersson (S) 

Kommunstyrelsens ordförande 

Heby kommun 
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I Sala Allehanda (20/1 2025) kan vi först läsa om hur det totala stödet till föreningar i Heby kommun 

under detta år uppgår till 3,8 miljoner kronor. Därefter att priser måste höjas på Heby arenas utbud. 

Och sen hur man ger en halv miljon kronor till en snart pensionsmässig chef som man efter dryga två 

år vill bli av med. För en utomstående verkar prioriteringen helt fel.  

Det hade varit till medborgarnas fördel att den halva miljonen hade delats ut till föreningar som gör 

så mycket bra för invånarna, eller till någon av kommunens många idrottsanläggningar. Eller vad som 

helst som hade varit ett vettigt användande av en halv miljon. Istället för att köpa ut en chef. 

Vi har varit relativt förskonade från sådant här under lång tid, till skillnad från Sala kommun. Men ska 

vi nu börja vandra samma ekonomiskt tondöva väg som Sala? Jag hoppas verkligen inte det. Heby 

förtjänar bättre. 

Eftersom jag inte sett att någon representant från något politisk parti tagit upp detta offentligt, ställer 

jag nu mina frågor till kommunfullmäktiges ledamöter: 

Varför gör man denna prioritering av hur våra skattepengar ska användas? 

Finns det fler sådana avtal med chefer, där man kan få betalt för att inte arbeta? I så fall varför? 

Vad gör kommunfullmäktige för att denna situation inte ska upprepas? 

 

2025-02-07 

Mats Olsén 

Sör Hårsbäck 

Bl.a. partiledare för Tillsammans – partiet för hela Heby kommun 
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PROTOKOLLSUTDRAG 
2025-01-21 
Kommunstyrelsen

Justerandes signatur Utdragsbestyrkande 
 1(2)

Ks § 7 Dnr KS/2019:90 208 

Aktieutdelning i Hebyfastigheter AB 
 

Kommunstyrelsens förslag 

Kommunfullmäktiges beslut 

 Att avstå från aktieutdelning för bolaget Hebyfastigheter AB för räkenskapsår 2024. 
 

Sammanfattning 
Kommunfullmäktige beslutade den 29 oktober 2024 om principer för aktieutdelning från det 
kommunala bolaget Hebyfastigheter AB, Kf § 90.  

Beslutspunkterna var då att kommunfullmäktige beslutade att 

 Upphäva beslutet från 2019 om en årlig utdelning från Hebyfastigheter AB om 2 miljoner 
kronor 

 Fastställa en utdelning som uppgår till den genomsnittliga statslåneräntan föregående år 
plus 1 procentenhet. Utdelning beräknas på aktiekapitalet. Kommunfullmäktige kan fatta 
beslut som avviker från denna riktpunkt. 

 Beslut om utdelning ska fattas utifrån ett koncernperspektiv som tar hänsyn till såväl 
kommunens som bolagets långsiktiga ekonomiska stabilitet. 

 

Utgångspunkten för det beslut som fattades i oktober var att det bedöms vara rimligt att ett 
välskött kommunalt bolag ska kunna lämna en utdelning till ägaren. Det tidigare beslutet 
bedömdes samtidigt vara allt för statiskt då det inte tog hänsyn till vad som är en rimlig nivå på 
utdelning år från år. Bolaget kan över tid ha möjlighet att dela ut såväl mer som mindre beroende 
på den ekonomiska utvecklingen. För kommunen som ägare kan det ibland vara bättre att låta 
kapitalet arbeta i bolaget och ibland kan en utdelning större än den generella principen vara 
motiverad. 

Den bedömning som lämnas är den första som prövas enligt det nya beslutet. 

Hebyfastigheter AB genomför under perioden 2022 till 2028 ett antal större investeringar i 
verksamhetsfastigheter för kommunal verksamhet. Under 2024 har ett större projekt gällande 
förskola och skola i Vittinge färdigställts och invigts från och med höstterminen 2024. Samtidigt 
har ett annat förskole- och skolprojekt inletts gällande Harbo. Den fastigheten planläggs för att tas 
i drift under 2026. Planläggning pågår för ett nytt vårdboende i norra kommundelen med 
preliminär driftstart andra halvåret 2028. 

Med stöd i den fastställda nivån för utdelning så uppgår den till genomsnittlig statslåneränta per 
sista veckan i november 2024, 2,15 procent plus 1 procentenhet. Det vill säga totalt 3,15 procent 
beräknat på kommunens aktiekapital i bolaget 85 miljoner kronor. Det innebär en utdelning med 
cirka 2,7 miljoner kronor. 

Denna nivå på utdelning behöver prövas utifrån vad som är det bästa utifrån ett 
koncernperspektiv och en bedömning av bolagets långsiktiga ekonomiska stabilitet. 
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PROTOKOLLSUTDRAG 
2025-01-21 
Kommunstyrelsen

Justerandes signatur Utdragsbestyrkande 
 2(2)

Hebyfastigheter AB har under 2024 placerat lån för uppförandet av Vittinge förskola och skola. 
Detta har skett i gröna lån, tre stycken om vardera 30 miljoner kronor placerade hos 
Kommuninvest. Likviditeten har under senare delen av året varit ansträngd och kom att 
förbättras först då kommunen under senare delen av året reglerade likvid för den genomförda 
nyemissionen.  

Det budgeterade resultatet i moderbolaget för år 2024 uppgår till 2,0 miljoner kronor där 
prognosen som lämnades per 31 augusti indikerade ett något svagare resultat som uppgick till 1,2 
miljoner kronor. Den främsta förklaringen till denna avvikelse är en högre nivå på 
räntekostnader. 

Mot bakgrund av det större investeringsprogrammet hade bolagets soliditet sjunkit till 27,9 
procent per den 31 augusti. I årsredovisningen per 31 december 2023 uppgick soliditeten till 33,3 
procent. Av kommunens Mål och budget 2024, plan 2025-2026 framgår att bolagets soliditet 
långsiktigt ska uppgå till minst 25 procent. 

En avstämning är gjord med bolaget till stöd för detta ärende då ekonomin har stämts av utifrån 
senast och bäst känd information. Det har bland annat omfattat bolagets novemberbeslut samt 
annan väsentligt ekonomisk information. 

Mot bakgrund av den omfattande investeringsverksamheten som varit under år 2024 samt den 
som fortsatt kommer att gälla för kommande år bedömer förvaltningen att kommunen bör avstå 
från utdelning från bolaget för verksamhetsår 2024.  

 

Beslutsunderlag 
Tjänsteskrivelse, 27 december 2024 

 

Jäv  
Mattias Widén (SD) anmäler jäv och deltar ej i beslutet. 
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Datum   
2024-12-27                             

 Diarienr/Dplankod 
 /Ärendebeteckning/  

  

     
Postadress Besöksadress Telefon Internet Bankgiro Org.nr 

www.heby.se 366-5114 212000-2049 Heby kommun 
744 88 Heby 

Tingsgatan 11 0224-360 00 

information@heby.se 

 
Kommunfullmäktige 
Central förvaltning 
Bo Strömquist 
Ekonomichef 
bo.stromquist@heby.se 

 
 

 
Kommunstyrelsen 

 

Aktieutdelning år 2024, Hebyfastigheter AB 
 
Förslag 
Beslut 
Kommunstyrelsen föreslår Kommunfullmäktige besluta att 
 Avstå från aktieutdelning för bolaget Hebyfastigheter AB för räkenskapsår 2024 
 
Sammanfattning 
Kommunfullmäktige beslutade den 29 oktober 2024 om principer för aktieutdelning 
från det kommunala bolaget Hebyfastigheter AB, Kf§90.  
 
Beslutspunkterna var följande, Kommunfullmäktiges beslut 
 

 Upphäva beslutet från 2019 om en årlig utdelning från Hebyfastigheter AB 
om 2 miljoner kronor 

 Fastställa en utdelning som uppgår till den genomsnittliga statslåneräntan 
föregående år plus 1 procentenhet. Utdelning beräknas på aktiekapitalet. 
Kommunfullmäktige kan fatta beslut som avviker från denna riktpunkt. 

 Beslut om utdelning ska fattas utifrån ett koncernperspektiv som tar hänsyn 
till såväl kommunens som bolagets långsiktiga ekonomiska stabilitet. 

 
Utgångspunkten för det beslut som fattades i oktober var att det bedöms vara rimligt 
att ett välskött kommunalt bolag ska kunna lämna en utdelning till ägaren. Det 
tidigare beslutet bedömdes samtidigt vara allt för statiskt då det inte tog hänsyn till 
vad som är en rimlig nivå på utdelning år från år. Bolaget kan över tid ha möjlighet att 
dela ut såväl mer som mindre beroende på den ekonomiska utvecklingen. För 
kommunen som ägare kan det ibland vara bättre att låta kapitalet arbeta i bolaget och 
ibland kan en utdelning större än den generella principen vara motiverad. 
 
Den bedömning som lämnas i denna tjänsteskrivelse är den första som prövas enligt 
det nya beslutet. 
 
Hebyfastigheter AB genomför under perioden 2022 till 2028 ett antal större 
investeringar i verksamhetsfastigheter för kommunal verksamhet. Under 2024 har ett 
större projekt gällande förskola och skola i Vittinge färdigställts och invigts från och 
med höstterminen 2024. Samtidigt har ett annat förskole- och skolprojekt inletts 
gällande Harbo. Den fastigheten planläggs för att tas i drift under 2026. Planläggning 
pågår för ett nytt vårdboende i norra kommundelen med preliminär driftstart andra 
halvåret 2028. 
 
Med stöd i den fastställda nivån för utdelning så uppgår den till genomsnittlig 
statslåneränta per sista veckan i november 2024, 2,15 procent plus 1 procentenhet. 
Det vill säga totalt 3,15 procent beräknat på kommunens aktiekapital i bolaget 85 
miljoner kronor. Det innebär en utdelning med cirka 2,7 miljoner kronor. 
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Denna nivå på utdelning behöver prövas utifrån vad som är det bästa utifrån ett 
koncernperspektiv och en bedömning av bolagets långsiktiga ekonomiska stabilitet. 
 
Bedömning av bolagets ekonomi  
Hebyfastigheter AB har under 2024 placerat lån för uppförandet av Vittinge förskola 
och skola. Detta har skett i gröna lån, tre stycken om vardera 30 miljoner kronor 
placerade hos Kommuninvest. Likviditeten har under senare delen av året varit 
ansträngd och kom att förbättras först då kommunen under senare delen av året 
reglerade likvid för den genomförda nyemissionen.  
 
Det budgeterade resultatet i moderbolaget för år 2024 uppgår till 2,0 miljoner kronor 
där prognosen som lämnades per 31 augusti indikerade ett något svagare resultat 
som uppgick till 1,2 miljoner kronor. Den främsta förklaringen till denna avvikelse är 
en högre nivå på räntekostnader. 
 
Mot bakgrund av det större investeringsprogrammet hade bolagets soliditet sjunkit 
till 27,9 procent per den 31 augusti. I årsredovisningen per 31 december 2023 
uppgick soliditeten till 33,3 procent. Av kommunens Mål och budget 2024, plan 2025-
2026 framgår att bolagets soliditet långsiktigt ska uppgå till minst 25 procent. 
 
En avstämning är gjord med bolaget till stöd för detta ärende då ekonomin har stämts 
av utifrån senast och bäst känd information. Det har bland annat omfattat bolagets 
novemberbeslut samt annan väsentligt ekonomisk information. 
 
Mot bakgrund av den omfattande investeringsverksamheten som varit under år 2024 
samt den som fortsatt kommer att gälla för kommande år bedömer förvaltningen att 
kommunen bör avstå från utdelning från bolaget för verksamhetsår 2024.  
 
 
 
Beslutsunderlag 

 Protokoll 2024-10-29, Kf§90, Utdelning från Hebyfastigheter AB 
 Tjänsteskrivelse daterad 2024-10-01, Utdelning från Hebyfastigheter AB 
 Delårsrapport Augusti 2024, Hebyfastigheter AB 

 
 
 
I tjänsten 
Bo Strömquist 
Ekonomichef 
 
 
 
Delges 
/TextBeslutförslag2/ 
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Ks § 8 Dnr KS/2024:52 041 

Tilläggsbudget för investering för Tegelvallen 
 

Kommunstyrelsens förslag 

Kommunfullmäktiges beslut 

 Tilläggsbudget gällande investering i kommunens byggnad vid Tegelvallen med 1 miljon 
kronor godkänns.  

 Tilläggsbudgeten tillförs kultur- och fritidsnämnden. 
 

Kommunstyrelsens beslut 

 Uppdra åt kultur- och fritidsnämnden att besluta om igångsättningstillstånd för aktuell 
investering 

 

Sammanfattning 
Vid översvämningen av Tegelvallen under hösten 2023 kom kommunens fastigheter att skadas. 
Dessa skador var tillsammans med skadorna vid Heby avloppsreningsverk de som kom att 
anmälas till försäkringsbolaget inom ramen för kommunförsäkringen. 

Regleringen av ersättningen för återställandet av avloppsreningsverket har haft en snabbare 
hantering samtidigt som ärendet gällande våra fastigheter på Tegelvallen har dragit ut på tiden. 
Vid besiktning av skadorna har uppskattningen varit att skadorna skulle medföra en total utgift 
om drygt 4,0 miljoner kronor. Indikativt har därefter försäkringsbolaget lämnat ett erbjudande om 
ersättning motsvarande ca 2,6 miljoner kronor.  

En dialog har förts med föreningen om ett eventuellt övertagande av den aktuella fastigheten 
vilket föreningen efter viss betänketid har avstått från. Först under senare delen av hösten 2024 
har en upphandling genomförts av entreprenör för återställande av fastigheten. Samtidigt har en 
slutlig reglering från försäkringsbolaget överenskommits med en kontantersättning om 2,2 
miljoner kronor. 

Under den inledande planeringsfasen som genomförts med upphandlad entreprenör har ett antal 
ändrings- och tilläggsåtgärder identifierats. Kommunen har bett entreprenören att rangordna 
dessa för att ge ett bättre stöd för åtgärder som är nödvändiga att vidta. Indikativt visar nu detta 
på ett behov av tillkommande investeringar i storleksordningen 1 miljon kronor. 

Kultur- och fritidsnämnden har en total investeringsbudget för år 2025 med 1 miljon kronor för 
andra projekt. Nämnden kan behöva omprioritera inom budget för att säkerställa investeringar i 
byggnader vid Tegelvallen. 

Baserat på de underlag och de kalkyler som presenterats bedömer förvaltningen att det finns ett 
investeringsbehov som kan komma att uppgå till 1 miljon kronor. Ställningstaganden återstår att 
göra om gränsdragningen mellan driftkostnader för återställande och investeringar som är möjliga 
att aktivera. Utgångspunkten har varit att återställa fastigheterna till den standard som var före 
skyfallet i september 2023. Vissa åtgärder av standardhöjande karaktär bedöms dock oundvikliga 
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mot bakgrund av att ett återställande till tidigare standard löper risk att medföra ökade 
underhållskostnader.  

Förvaltningen bedömer att det utökade investeringsutrymmet eventuellt inte kommer att 
förbrukas. För att säkerställa att beslut fattas på ett korrekt sätt är det nödvändigt att utöka 
investeringsramen. Skulle aktuellt utrymme inte behöva utnyttjas ska dessa medel vara 
innestående som outnyttjade. Det vill säga nämnd äger inte rätt att omprioritera dessa medel till 
andra investeringar. 

Förvaltningen avser att återkomma med en löpande uppföljning av projektet återställande av 
byggnader vid Tegelvallen i enlighet med ”Riktlinje för investeringsverksamhet”.  

Beslutsunderlag 
Tjänsteskrivelse, 16 januari 2025 
Översikt tillkommande kostnader för utgifter projekt Tegelvallen 
Tjänsteskrivelse, 8 januari 2025 
Bilaga kostnadsberäkning  
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Kfn § 60 Dnr KFN/2024:6 041 

Tilläggsbudget för investering vid Tegelvallen 

 
Kultur- och fritidsnämndens förslag  
Kommunfullmäktiges beslut 

 Tilläggsbudget gällande investering i kommunens byggnad vid Tegelvallen med 1 miljon 
kronor. Tilläggsbudget tillförs kultur- och fritidsnämnden. 

 
Kultur- och fritidsnämnden beslut 

 Punkten justeras omedelbart.  

Sammanfattning 
Vid översvämningen av Tegelvallen under hösten 2023 kom kommunens fastigheter att skadas. 
Dessa skador var tillsammans med skadorna vid Heby avloppsreningsverk de som kom att 
anmälas till försäkringsbolaget inom ramen för kommunförsäkringen. 

Regleringen av ersättningen för återställandet av avloppsreningsverket har haft en snabbare 
hantering samtidigt som ärendet gällande våra fastigheter på Tegelvallen har dragit ut på tiden. 
Vid besiktning av skadorna har uppskattningen varit att skadorna skulle medföra en total utgift 
om drygt 4,0 miljoner kronor. Indikativt har därefter försäkringsbolaget lämnat ett erbjudande 
om ersättning motsvarande ca 2,6 miljoner kronor.  

En dialog har förts med föreningen om ett eventuellt övertagande av den aktuella fastigheten 
vilket föreningen efter viss betänketid har avstått från. Först under senare delen av hösten 2024 
har en upphandling genomförts av entreprenör för återställande av fastigheten. Samtidigt har en 
slutlig reglering från försäkringsbolaget överenskommits med en kontantersättning om 2,2 
miljoner kronor. 

Under den inledande planeringsfasen som genomförts med upphandlad entreprenör har ett antal 
ändrings- och tilläggsåtgärder identifierats. Kommunen har bett entreprenören att rangordna 
dessa för att ge ett bättre stöd för åtgärder som är nödvändiga att vidta. Indikativt visar nu detta 
på ett behov av tillkommande investeringar i storleksordningen 1 miljon kronor. 

Kultur- och fritidsnämnden har en total investeringsbudget för år 2025 med 1 miljon kronor för 
andra projekt. Nämnden kan behöva omprioritera inom budget för att säkerställa investeringar i 
byggnader vid Tegelvallen. 

Baserat på de underlag och de kalkyler som presenterats bedömer förvaltningen att det finns ett 
investeringsbehov som kan komma att uppgå till 1 miljon kronor. Ställningstaganden återstår att 
göra om gränsdragningen mellan driftkostnader för återställande och investeringar som är 
möjliga att aktivera. Utgångspunkten har varit att återställa fastigheterna till den standard som 
var före skyfallet i september 2023. Vissa åtgärder av standardhöjande karaktär bedöms dock 
oundvikliga mot bakgrund av att ett återställande till tidigare standard löper risk att medföra 
ökade underhållskostnader.  

Förvaltningen bedömer att det utökade investeringsutrymmet eventuellt inte kommer att 
förbrukas. För att säkerställa att beslut fattas på ett korrekt sätt är det nödvändigt att utöka 
investeringsramen. Skulle aktuellt utrymme inte behöva utnyttjas ska dessa medel vara 
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innestående som outnyttjade. Det vill säga nämnd äger inte rätt att omprioritera dessa medel till 
andra investeringar. 

Förvaltningen avser att återkomma med en löpande uppföljning av projektet återställande av 
byggnader vid Tegelvallen i enlighet med ”Riktlinje för investeringsverksamhet”.  

Beslutsunderlag  
Tjänsteskrivelse, 16 januari 2025 
Översikt över tillkommande kostnader/utgifter i projektet Tegelvallen 

 
Delges 

Kommunstyrelsen 
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 Diarienr/Dplankod 
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Postadress Besöksadress Telefon Internet Bankgiro Org.nr 

www.heby.se 366-5114 212000-2049 Heby kommun 
744 88 Heby 

Tingsgatan 11 0224-360 00 

information@heby.se 

 
Kommunstyrelsen 
Central förvaltning 
Bo Strömquist 
Ekonomichef 
bo.stromquist@heby.se 

 
 

 
Kommunstyrelsen 

 

Tilläggsbudget för investeringar i kommunens byggnad 
vid Tegelvallen 
 
Förslag 
Beslut 
Kommunstyrelsen föreslår kommunfullmäktige besluta om 
 
 Tilläggsbudget gällande investering i kommunens byggnad vid Tegelvallen med 1 

miljon kronor. Tilläggsbudget tillförs kultur- och fritidsnämnden. 
 
Beslut 
Kommunstyrelsen föreslås besluta att 
 
 Uppdra åt kultur- och fritidsnämnden att besluta om igångsättningstillstånd för 

aktuell investering 
 
 
Sammanfattning 
Vid översvämningen av Tegelvallen under hösten 2023 kom kommunens fastigheter 
att skadas. Dessa skador var tillsammans med skadorna vid Heby avloppsreningsverk 
de som kom att anmälas till försäkringsbolaget inom ramen för kommunförsäkringen. 
 
Regleringen av ersättningen för återställandet av avloppsreningsverket har haft en 
snabbare hantering samtidigt som ärendet gällande våra fastigheter på Tegelvallen 
har dragit ut på tiden. Vid besiktning av skadorna har uppskattningen varit att 
skadorna skulle medföra en total utgift om drygt 4,0 miljoner kronor. Indikativt har 
därefter försäkringsbolaget lämnat ett erbjudande om ersättning motsvarande ca 2,6 
miljoner kronor.  
 
En dialog har förts med föreningen om ett eventuellt övertagande av den aktuella 
fastigheten vilket föreningen efter viss betänketid har avstått från. Först under senare 
delen av hösten 2024 har en upphandling genomförts av entreprenör för återställande 
av fastigheten. Samtidigt har en slutlig reglering från försäkringsbolaget 
överenskommits med en kontantersättning om 2,2 miljoner kronor. 
 
Under den inledande planeringsfasen som genomförts med upphandlad entreprenör 
har ett antal ändrings- och tilläggsåtgärder identifierats. Kommunen har bett 
entreprenören att rangordna dessa för att ge ett bättre stöd för åtgärder som är 
nödvändiga att vidta. Indikativt visar nu detta på ett behov av tillkommande 
investeringar i storleksordningen 1 miljon kronor. 
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Kultur- och fritidsnämnden har en total investeringsbudget för år 2025 med 1 miljon 
kronor för andra projekt. Nämnden kan behöva omprioritera inom budget för att 
säkerställa investeringar i byggnader vid Tegelvallen. 
 
Baserat på de underlag och de kalkyler som presenterats bedömer förvaltningen att 
det finns ett investeringsbehov som kan komma att uppgå till 1 miljon kronor. 
Ställningstaganden återstår att göra om gränsdragningen mellan driftkostnader för 
återställande och investeringar som är möjliga att aktivera. Utgångspunkten har varit 
att återställa fastigheterna till den standard som var före skyfallet i september 2023. 
Vissa åtgärder av standardhöjande karaktär bedöms dock oundvikliga mot bakgrund 
av att ett återställande till tidigare standard löper risk att medföra ökade 
underhållskostnader.  
 
Förvaltningen bedömer att det utökade investeringsutrymmet eventuellt inte kommer 
att förbrukas. För att säkerställa att beslut fattas på ett korrekt sätt är det nödvändigt 
att utöka investeringsramen. Skulle aktuellt utrymme inte behöva utnyttjas ska dessa 
medel vara innestående som outnyttjade. Det vill säga nämnd äger inte rätt att 
omprioritera dessa medel till andra investeringar. 
 
Förvaltningen avser att återkomma med en löpande uppföljning av projektet 
återställande av byggnader vid Tegelvallen i enlighet med ”Riktlinje för 
investeringsverksamhet”.  
 
 
 
Beslutsunderlag 
Dokumentation skadereglering och kostnadsbedömning, D0154125 Tegelvallen 
Översikt över tillkommande kostnader/utgifter i projektet Tegelvallen 
 
 
 
I tjänsten 
Bo Strömquist 
Ekonomichef 
 
 
 
Delges 
Kultur- och fritidsnämnden 
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Underlag för bedömning av investeringsbehov fastighet Tegelvallen 
     
Uppskattad återställandekostnad, 
skadereglering hösten 2023 -4 023 000    
     
Anbudssumma för återställande -2 468 055  Försäkringsersättning 2 200 000 
Tillkommande ÄTOR efter prioritering -2 506 422  Kvar av reservation 2023 1 000 000 

summa: -4 974 477  summa: 3 200 000 

     
Kvarvarande utgift gällande fastighet: -1 774 477    
     
Sammanställning upprättad av      
Bo Strömquist     
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Kostnadsbedömning

D0154125 

D0154125 Tegelvallen

D0154125 Tegelvallen

ÅF Infrastructure AB
Residensgatan 18
927 38 LULEÅ

Johan Vestin
Tele: 010 505 34 59 / 072 204 21 13
johan.j.vestin@afry.com

2023-12-05

För riktigheten av denna handling svarar ÅF Infrastructure AB endast mot sin beställare.

Sida 1 av 36
2023-12-05
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Ansvar 

För riktigheten av levererade uppgifter från ÅF tillhörande Uppdraget har ÅF-Infrastructure AB endast ansvar 
gentemot Uppdragsgivaren och får ej heller utan ÅF-Infrastructure AB:s medgivande överlåtas till tredje man. 

 

ÅF:s sammanlagda skadeståndsskyldighet för uppdraget är begränsat till arvodets storlek, dock max 120 
basbelopp. Vill beställaren framställa skadeståndsanspråk mot ÅF skall det ske skriftligen så snart skadan 
upptäcks, dock senast inom ett år från den dag ÅF:s uppdrag slutförts eller annars upphört. 

 
 

I övrigt skall ABK 09 gälla i tillämpliga delar. 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

ÅF-Infrastructure AB,  Box 47002,   SE-104 74 Stockholm 
Telefon +46 10 505 00 00. Fax +46 10 505 00 10. Säte i Stockholm. www.afconsult.com 

Org.nr 556185-2103. VAT nr SE55618521030 
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Kostnadsläge: 2023-11-01

Projektnamn: D0154125 Tegelvallen Datum: 2023-12-05

Kalkyl: D0154125 Tegelvallen

Projekt- / Kalkylbeskrivning

Kostnadsläge

2023-11-01

Entreprenadform

GE

Ingående entreprenadkostnader

Belysning
Kraft/Tele/Opto

 Ej ingående entreprenadkostnader

Brukarens specialinredning
AV- och/eller konferensutrustning 
Ev. förändringar/omläggningar av yttre installationer (såsom fjärrvärme, fjärrkyla, VA, el/tele/data)
Hyresgästens egna telesystem såsom data, tv-övervakning, högtalarsystem
Hyresgästens egna teletekniska larmsystem såsom inbrottsskydd och passersystem

Eventuella merkostnader härrörande till arbeten utanför ordinarie arbetstid

Kostnadsbedömning för Tegelvallens omklädningsrum och kruset. Ombyggnad efter vattenskada.
Rivning av uppreglat golvbjälklag med isolering. Rivning av innerväggar som består av spånskiva, isolering 
och stomme av trä. Rivning insida yttervägg till betong. Antagen regel, isolering och spånskiva.
Rivning av plastmattor på golv och väggar i dusch. Avslipning av färg från betongtak. Rivning av befitnlig 
inredning i omklädningsrum och kruset.
Golvbjälklag byggs upp med isolerade undergolv och golvspånskiva med plastmattor. 
Ytterväggar av betong bekläds av plastfolie, stålregel, isolering, plywood och gips i duschutrymmen och med 
endast gips i övriga utrymmen. 
Innerväggar av stålregel med isolering och gips. Plywood och gips i våtutrymmen. Träpanel i bastu.
VT-plastmatta på golvet i våtrum och bastu. Plastmatta i övriga rum
Ytter- och innervägg bekläds med plastmatta i duschutrymmen. Målad väv i övriga utrymmen. 
I förråd 3 målas endast betonggolvet om efter avslipning. Innerväggar och innertak byggs lika övriga rum.
Innerdörrar och ytterdörrar rivs och ersätts med nya.
Målning av innerväggar och avslipade innertak. 
Antagit att ventilation är intakt och att endast don byts ut mot nya.
Befintlig el rivs och ersätts med ny och nya el-radiatorer.
Rörstråket antas intakt. Rör från blandare till rörstråk demonteras och ersätts med nya.
Sanitet demonteras och återmonteras.

Hus

Åtgärder p.g.a.högt grundvatten

Vent
El och tele

Entreprenörarvode

Konstnärlig utsmyckning

Styr och övervakning

Projektering/Ledning

såsom dubbla arbetsskift

Förorenade massor

GE-arvode 

Lös inredning och utrustning

VS

Arkeologisk utgrävning
Asbest-, miljö-, fuktsanering

FÖRUTSÄTTNINGAR
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Ingående byggherrekostnader

Ej ingående byggherrekostnader

Markförvärv
Råmarkskostnad
Evakueringskostnad
Lagfart
Inteckningskostnad/pantbrev
Räntekostnad
Försäkring
Gatukostnadsersättning
Övriga tomtkostnader
Tomthyra/ tomträtt
Övrig fastighetsbildning

Finansiella kostnader
Kreditivkostnader
Förvaltningskostnader
Försäkringskostnader, BFF
Garantier
Räntekostnad, proj.- och planskede 
Övriga finansiella kostnader

Kostnader tredje man
Hyresersättningar
Hyresförluster 
Evakueringskostnader 
Flyttkostnader 
Ersättningslokaler
Ersättning intrångsskada

Indexmässiga kostnadsförändringar

Dokumentation

Övrigt

Kostnadsbedömningen förutsätter upphandling i konkurrens.
Kostnadsbedömningen förutsätter att entreprenören erhåller skälig ersättning för sina kostnader.
Kostnadsbedömningen har således ej påverkats av marknadsanpassning (tillgång och efterfrågan) mot vad en normal
konjunktur skulle medge.  
Beräknad byggtid 4-6 månader.

Besiktingsrapport_ClaesWikströmsväg9Idrottsplats_Heby_2023-10-09(4).pdf (Polygon)

Kontroll

Projektering
Projekt- och byggledning

Byggherreadministration
Myndighetsavgifter

Handlingar daterade 20231009

Mervärdesskatt

Platsbesök ej utfört

Kalkylen är baserad på följande:

Muntlig information från "Lars-Eric Langvardt".

Budgetreserv ingår ej i Produktionskostnaden.
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Kostnadsläge:

Projektnamn: D0154125 Tegelvallen Datum:

Kalkyl: D0154125 Tegelvallen Bruttoarea (m2): 325

Entreprenadkostnad % Totalt [SEK] SEK/m2

Hus 2 515 000 7 738

VVS 403 250 1 241

El 531 750 1 636

S:a Entreprenadkostnad exkl. GE-arvode 3 450 000 10 615

GE-arvode 10 345 000 1 062

S:a Entreprenadkostnad inkl. GE-arvode 3 795 000 11 677

Byggherrekostnad

Projektering, kopiering, projektledning m m 4 151 800 467

Byggherreadministration 1 37 950 117

Myndighetsavgifter 1 37 950 117

S:a Byggherrekostnad 227 700 701

Avrundning 300

Produktionskostnad exkl. mervärdesskatt 4 023 000 12 378

Mervärdesskatt %

Mervärdesskatt 25 1 005 750 3 095

Avrundning 1 250

Produktionskostnad inkl. mervärdesskatt 5 030 000 15 477

2023-12-05

2023-11-01

PRODUKTIONSKOSTNAD

sid 1(1)För riktigheten av denna handling svarar ÅF Infrastructure AB endast mot sin beställare.

Sida 5 av 36
2023-12-05

Heby kommun
Dnr: KS/2024:52:65
HandlingsId: 2025:243
Datum: 2025-01-30



ÅF Infrastructure AB
Residensgatan 18
927 38  LULEÅ

Àprishantering : Datum :
Tid :
Sida :

Aktuell skärmstruktur 2023-12-05
11:30
1(4)

Valuta :SEK

Benämning Mängd Enh Direkt pris Direkt belopp A-pris TotalKod Kr/m2OR/R

 Projektnummer :  D0154125 
 Projektnamn :  D0154125 Tegelvallen
 Kalkyl :  D0154125 Tegelvallen
 Uppdragsart :  Kostnadsbedömning Tel: 010 505 34 59  Mobil: 072 204 21 13

Àprishantering 3 450 000

DEL 1 3 450 00001 10 615

Hus 2 515 0004 7 738

Allmänt40

Bruttoarea (BTA) 325 m2BTA4001.13

Rivningar, grundläggningar, kompletteringar 444 22041 1 367

Rivning insida yttervägg mot betong 305 m2 250.00 76 2504100.043 235

Rivning innervägg 295 m2 430.00 126 8504100.043 390

Rivning plastmatta vägg 115 m2 150.00 17 2504100.043 53

Rivning golvbjälklag (Träbjälklag, isolering, 
golvspånskiva och plastmatta) 260 m2 660.00 171 600

4100.059
528

Rivning inredningsdetalj 1 x 30 220.00 30 2204100.119 93

Rivning smyg och foderlist fönster 20 st 160.00 3 2004103.081 10

Rivning ytterdörr 7 st 1 300.00 9 1004103.086 28

Rivning innerdörr 13 st 750.00 9 7504104.110 30

Ytterväggar 390 35043 1 201

Insida yttervägg mot våtrum 25 m2 1 100.00 27 5004332.060 85

Insida yttervägg (exkl. bastupanel) 20 m2 520.00 10 4004332.060 32
Kalkylansvarig

Johan Vestin
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ÅF Infrastructure AB
Residensgatan 18
927 38  LULEÅ

Àprishantering : Datum :
Tid :
Sida :

Aktuell skärmstruktur 2023-12-05
11:30
2(4)

Valuta : SEK

Benämning Mängd Enh Direkt pris Direkt belopp A-pris TotalKod Kr/m2OR/R

Projektnummer : D0154125 
Projektnamn : D0154125 Tegelvallen
Kalkyl :D0154125 Tegelvallen
Uppdragsart : KostnadsbedömningTel: 010 505 34 59  Mobil: 072 204 21 13

Insida yttervägg 265 m2 730.00 193 4504332.060 595

Smyglist och foderlist med drevning runt insida 
fönster 20 st 1 300.00 26 000

4364.34
80

Ytterdörr målat trä, 10 x 21 7 st 19 000.00 133 0004374.05 409

Innerväggar 482 50044 1 485

Innervägg 2-sida våtrum 10 m2 1 600.00 16 0004412.015K1 49

Innervägg 1-sida gips (exkl. bastupanel) 40 m2 650.00 26 0004412.015K1 80

Innervägg Gips på båda sidor 175 m2 850.00 148 7504412.015K1 458

Innervägg 1-sida våtrum & gips 70 m2 1 200.00 84 0004412.015K1 258

Trädörr målad 09 x 21
 lägenhet, ofalsad 13 st 4 500.00 58 500

4431.025
180

Bastudörr 09 x 21
 oglasad 2 st 7 500.00 15 000

4431.075
46

TG Bastupanel offentlig bastu 55 m2 1 500.00 82 5004471.10 254

TG Väggbeklädnad plastmatta i dusch 115 m2 450.00 51 7504473.20 159

Bjälklag 620 60045 1 910

Undergolv Nivell c/c 300 260 m2 1 400.00 364 0004526.205 1 120

Slipning betonggolv & ommålning 30 m2 340.00 10 2004530.099 31
Kalkylansvarig

Johan Vestin
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ÅF Infrastructure AB
Residensgatan 18
927 38  LULEÅ

Àprishantering : Datum :
Tid :
Sida :

Aktuell skärmstruktur 2023-12-05
11:30
3(4)

Valuta : SEK

Benämning Mängd Enh Direkt pris Direkt belopp A-pris TotalKod Kr/m2OR/R

Projektnummer : D0154125 
Projektnamn : D0154125 Tegelvallen
Kalkyl :D0154125 Tegelvallen
Uppdragsart : KostnadsbedömningTel: 010 505 34 59  Mobil: 072 204 21 13

Golvbeläggning plastmatta våtrum 
(Dusch & Bastu) 50 m2 1 100.00 55 000

4531.10
169

Golvbeläggning plastmatta 210 m2 790.00 165 9004531.10 510

Bastutak för offentlig bastu 15 m2 1 700.00 25 5004558.91 78

Övrigt 577 33049 1 776

Slipning betongtak 290 m2 82.00 23 7804530.099 73

Ommålning betongtak exkl. slipning 275 m2 300.00 82 5004910.84 254

Målning väggar exkl. dusch 680 m2 160.00 108 8004911.23 335

Inredning i tvättstuga inkl. TM 1 st 20 000.00 20 0004920.96 62

Inredning  duschplats 4 st 1 400.00 5 6004921.24 17

Inredning  wc 7 st 3 700.00 25 9004931.05 80

Inredning vitvaror kök 1 st 37 000.00 37 0004932.11 114

Inredning kök 1 st 61 000.00 61 0004932.11 188

Inredning omklädningsrum 5 st 25 000.00 125 0004935.27 385

Inredning bastulavar 2 st 13 000.00 26 0004935.40 80

Byggnadsarbeten för installationer, ombyggnad 325 m2BTA 190.00 61 7504980.30 190

Kalkylansvarig

Johan Vestin
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ÅF Infrastructure AB
Residensgatan 18
927 38  LULEÅ

Àprishantering : Datum :
Tid :
Sida :

Aktuell skärmstruktur 2023-12-05
11:30
4(4)

Valuta : SEK

Benämning Mängd Enh Direkt pris Direkt belopp A-pris TotalKod Kr/m2OR/R

Projektnummer : D0154125 
Projektnamn : D0154125 Tegelvallen
Kalkyl :D0154125 Tegelvallen
Uppdragsart : KostnadsbedömningTel: 010 505 34 59  Mobil: 072 204 21 13

VVS 403 2505 1 241

Vatten, avlopp inkl. spillvatten 178 75052 550

Sanitet demonteras och återmonteras.
(Endast nya rör från stråk till blandare) 325 m2BTA 550.00 178 750

5290.110
550

Värme 153 00056 471

Värme (el-radiatorer) 34 st 4 500.00 153 0005690.105 471

Luftbehandling 22 75057 70

Demontering och återmontering av befintliga don.

(Antaget att ventilation är intakt) 325 m2BTA 70.00 22 750

5790.115

70

Demontering, rivning 48 75059 150

Rivning rörinstallationer 325 m2BTA 150.00 48 7505910.100 150

El 531 7506 1 636

Elkraftsystem 515 50063 1 586

Bastuaggregat 6 kW 2 st 14 000.00 28 0006340.300 86

Elinstallation 325 m2BTA 1 500.00 487 5006390.205 1 500

Demontering, rivning 16 25069 50

Rivning El 325 m2BTA 50.00 16 2506910.200 50

Kalkylansvarig
Johan Vestin
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Objekt

Uppdragsnamn

Fastighetsbeteckning

Referensnummer 7524150

Adress Claes Wikströms väg 9 Idrottsplats

Postnr/ort 744 32 Heby

Byggnadsår
Byggnadsyta

Besiktningsdag 2023-10-09

Besiktningstyp Natur

Ansvarig för objektet  Per Lithammer Heby Kommun | 0224-36046 | 
per.lithammer@heby.se

Ansvarig tekniker Stefan Wetterskog | 0104515596 | 
stefan.wetterskog@polygongroup.com

Närvarande Stefan Wetterskog (Tekniker)
 Per Lithammer Heby Kommun (Ansvarig för objektet) | 0224-
36046 | per.lithammer@heby.se

Adress Kontaktuppgifter Organisationsnummer

Polygon Sverige AB Avfuktning 
Gärdevägen 5C 
856 50 Sundsvall 

020 - 235 235 
order@polygongroup.com 

556034-6164

1 (27)

Sida 10 av 36
2023-12-05

Heby kommun
Dnr: KS/2024:52:65
HandlingsId: 2025:243
Datum: 2025-01-30



Skadeorsak Ytledes inkommande
Vid skyfall har området där omklädningsrummen och krusets 
byggnader står fyllts med vatten, byggnaderna har stått i ca 150cm 
vatten.

NejRegress

Omklädningsrummen:
Blött I hela byggnadens golvbjälklag. 
Alla väggar blöta och mikrobiellt skadade ca 150cm upp.
Alla betongtak b,öta, mycket mikrobiella skador finns.

Kruset:
Blött i hela byggnadens golvbjälklag. 
Alla väggar blöta och mikrobiellt skadade ca 150cm upp.
Alla betongtak blöta, mycket mikrobiella skador finns. 

Skadeomfattning

Omklädningsrummen:
Byggår 1983.
Betongbjälklag ovan krypgrund, uppreglat golvbjälklag med 
isolering. 
Betongväggar, utreglade med spånskivebeklädnad, isolering. 
Målade betongtak 1991.
Alla golv utom Frd3 har matta med mattuppvik 2-3år. Frd3 har 
omålad betongplatta. 
Duschrummen har våtrumsmattor på väggarna 2-3år. Resterande 
väggar har målad väv 15-20år.

Kruset:
Byggår 1972.
Betongplatta på mark,  uppreglat golvbjälklag med isolering. 
betongväggar, utreglade med spånskivebeklädnad, isolering. 
Målade betongtak 1983.
Wc har plastmatta på golvet, målad väv på väggarna 1972. 
Allrummet har plastmatta på golvet, 1972, halvpanel målad 1991, 
ovan panel målad spånskiva 1991.
Köket har laminatgolv, halvpanel, resterande målad spånskiva 
1991.

Allmänt om byggnaden/lägenheten

Omklädningsrummen:
Alla golvbjälklag öppnas upp, isolering avlägsnas. Alla väggar 
öppnas från golv och upp 180cm, högre om mikrobiella skador 
finns. 
Alla betongtak slipas rena från målarfärg. 
Därefter avfuktning innan återställning. 

Kruset:
Alla golvbjälklag öppnas upp, isolering avlägsnas. Alla väggar 
öppnas från golv och upp 180cm, högre om mikrobiella skador 
finns. 
Alla betongtak slipas rena från målarfärg. 
Därefter avfuktning innan återställning. 

Åtgärdsförslag

NejBeboelighet

Per Lithammer Heby kommun var med på besiktningen och är 
medveten om resultatet. 

Överenskommelser med kunden

Besiktning

Adress Kontaktuppgifter Organisationsnummer
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order@polygongroup.com 
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Planskiss

Adress Kontaktuppgifter Organisationsnummer
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Utrymmen

Förråd Mått 1,50 m x 1,00 m x 2,45 m

Frd

Golv Nettoyta 1,50 m² / Omkrets 5,00 m

Bakomliggande skikt CC-mått 600 mm

Vägg Nettoyta 10,45 m²
Avdrag 1,80 m²
Ytskikt 10,70 m² / 
Bakomliggande skikt 10,70 m² / CC-mått 600 mm

Tak Nettoyta 1,50 m² / Omkrets 5,00 m

Bakomliggande skikt CC-mått 600 mm

Omklädningsrum - 1 Mått 7,15 m x 3,30 m x 2,45 m

Omklädningsrum1
Golv Nettoyta 21,78 m² / Omkrets 20,90 m

Bakomliggande skikt CC-mått 600 mm

Vägg Nettoyta 45,80 m²
Avdrag 5,40 m²
Ytskikt 46,85 m² / 
Bakomliggande skikt 46,85 m² / CC-mått 600 mm

Tak Nettoyta 21,78 m² / Omkrets 20,90 m

Bakomliggande skikt CC-mått 600 mm

Toalett - 1 Mått 1,50 m x 1,00 m x 2,45 m

Wc1

Golv Nettoyta 1,50 m² / Omkrets 5,00 m

Bakomliggande skikt CC-mått 600 mm

Vägg Nettoyta 10,45 m²
Avdrag 1,80 m²
Ytskikt 10,70 m² / 
Bakomliggande skikt 10,70 m² / CC-mått 600 mm

Tak Nettoyta 1,50 m² / Omkrets 5,00 m

Bakomliggande skikt CC-mått 600 mm

Duschrum - 1 Mått 3,75 m x 1,59 m x 2,45 m

Dusch 1

Golv Nettoyta 5,97 m² / Omkrets 10,69 m

Adress Kontaktuppgifter Organisationsnummer
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Bakomliggande skikt CC-mått 600 mm

Vägg Nettoyta 24,27 m²
Avdrag 1,90 m²
Ytskikt 24,80 m² / 
Bakomliggande skikt 24,80 m² / CC-mått 600 mm

Tak Nettoyta 5,97 m² / Omkrets 10,69 m

Bakomliggande skikt CC-mått 600 mm

Övrigt Vått utrymme - Passage  Mått 1,00 m x 3,30 m x 2,45 m

Passage

Golv Nettoyta 3,30 m² / Omkrets 8,60 m

Bakomliggande skikt CC-mått 600 mm

Vägg Nettoyta 11,57 m²
Avdrag 9,50 m²
Ytskikt 12,00 m² / 
Bakomliggande skikt 12,00 m² / CC-mått 600 mm

Tak Nettoyta 3,30 m² / Omkrets 8,60 m

Bakomliggande skikt CC-mått 600 mm

Bastu utan golvbrunn - 1 Mått 2,16 m x 3,30 m x 2,45 m

Bastu 1

Golv Nettoyta 7,11 m² / Omkrets 10,91 m

Bakomliggande skikt CC-mått 600 mm

Vägg Nettoyta 24,85 m²
Avdrag 1,90 m²
Ytskikt 25,40 m² / 
Bakomliggande skikt 25,40 m² / CC-mått 600 mm

Tak Nettoyta 7,11 m² / Omkrets 10,91 m

Bakomliggande skikt CC-mått 600 mm

Omklädningsrum - 2 Mått 7,15 m x 3,30 m x 2,45 m

omklädningsrum 2
Golv Nettoyta 21,63 m² / Omkrets 23,14 m

Bakomliggande skikt CC-mått 600 mm

Vägg Nettoyta 43,90 m²
Avdrag 7,30 m²
Ytskikt 44,95 m² / 
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Bakomliggande skikt 44,95 m² / CC-mått 600 mm

Tak Nettoyta 21,63 m² / Omkrets 23,14 m

Bakomliggande skikt CC-mått 600 mm

Duschrum - 2 Mått 3,75 m x 1,59 m x 2,45 m

Dusch 2

Golv Nettoyta 5,97 m² / Omkrets 10,69 m

Bakomliggande skikt CC-mått 600 mm

Vägg Nettoyta 24,27 m²
Avdrag 1,90 m²
Ytskikt 24,80 m² / 
Bakomliggande skikt 24,80 m² / CC-mått 600 mm

Tak Nettoyta 5,97 m² / Omkrets 10,69 m

Bakomliggande skikt CC-mått 600 mm

Toalett - 2 Mått 1,50 m x 1,00 m x 2,45 m

Wc2

Golv Nettoyta 1,50 m² / Omkrets 5,00 m

Bakomliggande skikt CC-mått 600 mm

Vägg Nettoyta 10,35 m²
Avdrag 1,90 m²
Ytskikt 10,60 m² / 
Bakomliggande skikt 10,60 m² / CC-mått 600 mm

Tak Nettoyta 1,50 m² / Omkrets 5,00 m

Bakomliggande skikt CC-mått 600 mm

Omklädningsrum - 3 Mått 7,15 m x 3,30 m x 2,45 m

omklädningsrum 3
Golv Nettoyta 21,65 m² / Omkrets 23,14 m

Bakomliggande skikt CC-mått 600 mm

Vägg Nettoyta 43,60 m²
Avdrag 7,60 m²
Ytskikt 44,65 m² / 
Bakomliggande skikt 44,65 m² / CC-mått 600 mm

Tak Nettoyta 21,65 m² / Omkrets 23,14 m

Bakomliggande skikt CC-mått 600 mm
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Toalett - 3 Mått 1,50 m x 1,00 m x 2,45 m

Wc3

Golv Nettoyta 1,50 m² / Omkrets 5,00 m

Bakomliggande skikt CC-mått 600 mm

Vägg Nettoyta 10,35 m²
Avdrag 1,90 m²
Ytskikt 10,60 m² / 
Bakomliggande skikt 10,60 m² / CC-mått 600 mm

Tak Nettoyta 1,50 m² / Omkrets 5,00 m

Bakomliggande skikt CC-mått 600 mm

Omklädningsrum - 4 Mått 7,15 m x 3,30 m x 2,45 m

Omklädningsrum 4

Golv Nettoyta 21,65 m² / Omkrets 23,14 m

Bakomliggande skikt CC-mått 600 mm

Vägg Nettoyta 45,50 m²
Avdrag 5,70 m²
Ytskikt 46,55 m² / 
Bakomliggande skikt 46,55 m² / CC-mått 600 mm

Tak Nettoyta 21,65 m² / Omkrets 23,14 m

Bakomliggande skikt CC-mått 600 mm

Bastu utan golvbrunn - 2 Mått 2,16 m x 3,50 m x 2,45 m

Bastu 2

Golv Nettoyta 7,55 m² / Omkrets 11,31 m

Bakomliggande skikt CC-mått 600 mm

Vägg Nettoyta 25,93 m²
Avdrag 1,80 m²
Ytskikt 26,50 m² / 
Bakomliggande skikt 26,50 m² / CC-mått 600 mm

Tak Nettoyta 7,55 m² / Omkrets 11,31 m

Bakomliggande skikt CC-mått 600 mm

Övrigt Vått utrymme - Passage 2 Mått 1,00 m x 3,50 m x 2,45 m

Passage 2

Golv Nettoyta 3,50 m² / Omkrets 9,00 m

Bakomliggande skikt CC-mått 600 mm
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Vägg Nettoyta 13,15 m²
Avdrag 8,90 m²
Ytskikt 13,60 m² / 
Bakomliggande skikt 13,60 m² / CC-mått 600 mm

Tak Nettoyta 3,50 m² / Omkrets 9,00 m

Bakomliggande skikt CC-mått 600 mm

Duschrum - 3 Mått 3,75 m x 3,50 m x 2,45 m

Dusch 2

Golv Nettoyta 13,14 m² / Omkrets 14,51 m

Bakomliggande skikt CC-mått 600 mm

Vägg Nettoyta 32,22 m²
Avdrag 3,30 m²
Ytskikt 32,95 m² / 
Bakomliggande skikt 32,95 m² / CC-mått 600 mm

Tak Nettoyta 13,14 m² / Omkrets 14,51 m

Bakomliggande skikt CC-mått 600 mm

Toalett - 4 Mått 1,50 m x 1,00 m x 2,45 m

Wc4

Golv Nettoyta 1,50 m² / Omkrets 5,00 m

Bakomliggande skikt CC-mått 600 mm

Vägg Nettoyta 10,45 m²
Avdrag 1,80 m²
Ytskikt 10,70 m² / 
Bakomliggande skikt 10,70 m² / CC-mått 600 mm

Tak Nettoyta 1,50 m² / Omkrets 5,00 m

Bakomliggande skikt CC-mått 600 mm

Omklädningsrum - 5 Mått 7,15 m x 4,84 m x 2,45 m

23,12 m²
Golv Nettoyta 23,12 m² / Omkrets 26,23 m

Bakomliggande skikt CC-mått 600 mm

Vägg Nettoyta 51,45 m²
Avdrag 7,30 m²
Ytskikt 52,65 m² / 
Bakomliggande skikt 52,65 m² / CC-mått 600 mm

Tak Nettoyta 23,12 m² / Omkrets 26,23 m
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Bakomliggande skikt CC-mått 600 mm

Kontorsrum Mått 5,20 m x 3,50 m x 2,45 m

Kontor

Golv Nettoyta 14,32 m² / Omkrets 17,40 m

Bakomliggande skikt CC-mått 600 mm

Vägg Nettoyta 39,03 m²
Avdrag 3,60 m²
Bakomliggande skikt CC-mått 600 mm

Tak Nettoyta 14,32 m² / Omkrets 17,40 m

Bakomliggande skikt CC-mått 600 mm

Toalett - 5 Mått 1,50 m x 1,00 m x 2,45 m

Wc4

Golv Nettoyta 1,50 m² / Omkrets 5,00 m

Bakomliggande skikt CC-mått 600 mm

Vägg Nettoyta 10,45 m²
Avdrag 1,80 m²
Ytskikt 10,70 m² / 
Bakomliggande skikt 10,70 m² / CC-mått 600 mm

Tak Nettoyta 1,50 m² / Omkrets 5,00 m

Bakomliggande skikt CC-mått 600 mm

Duschrum - 4 Mått 3,28 m x 3,50 m x 2,45 m

Dusch 3

Golv Nettoyta 9,65 m² / Omkrets 13,55 m

Bakomliggande skikt CC-mått 600 mm

Vägg Nettoyta 31,42 m²
Avdrag 1,80 m²
Ytskikt 32,10 m² / 
Bakomliggande skikt 32,10 m² / CC-mått 600 mm

Tak Nettoyta 9,65 m² / Omkrets 13,55 m

Bakomliggande skikt CC-mått 600 mm

Förråd - 2 Mått 1,73 m x 1,25 m x 2,45 m

Frd2

Golv Nettoyta 2,16 m² / Omkrets 5,96 m

Bakomliggande skikt CC-mått 600 mm
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Vägg Nettoyta 12,80 m²
Avdrag 1,80 m²
Ytskikt 13,10 m² / 
Bakomliggande skikt 13,10 m² / CC-mått 600 mm

Tak Nettoyta 2,16 m² / Omkrets 5,96 m

Bakomliggande skikt CC-mått 600 mm

Toalett - 6 Mått 1,73 m x 1,68 m x 2,45 m

Wc5

Golv Nettoyta 2,91 m² / Omkrets 6,82 m

Bakomliggande skikt CC-mått 600 mm

Vägg Nettoyta 14,91 m²
Avdrag 1,80 m²
Ytskikt 15,25 m² / 
Bakomliggande skikt 15,25 m² / CC-mått 600 mm

Tak Nettoyta 2,91 m² / Omkrets 6,82 m

Bakomliggande skikt CC-mått 600 mm

Tvättstuga Mått 5,21 m x 3,05 m x 2,45 m

Tvättstuga
Golv Nettoyta 15,88 m² / Omkrets 16,52 m

Bakomliggande skikt CC-mått 600 mm

Vägg Nettoyta 36,87 m²
Avdrag 3,60 m²
Bakomliggande skikt CC-mått 600 mm

Tak Nettoyta 15,88 m² / Omkrets 16,52 m

Bakomliggande skikt CC-mått 600 mm

Övrigt Vått utrymme - 
Undercentral  

Mått 1,42 m x 3,05 m x 2,45 m

Undercentral

Golv Nettoyta 4,33 m² / Omkrets 8,94 m

Bakomliggande skikt CC-mått 600 mm

Vägg Nettoyta 20,10 m²
Avdrag 1,80 m²
Ytskikt 20,55 m² / 
Bakomliggande skikt 20,55 m² / CC-mått 600 mm

Tak Nettoyta 4,33 m² / Omkrets 8,94 m
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Bakomliggande skikt CC-mått 600 mm

Förråd - 3 Mått 5,80 m x 5,13 m x 2,45 m

Frd3

Golv Nettoyta 29,74 m² / Omkrets 21,85 m

Bakomliggande skikt CC-mått 600 mm

Vägg Nettoyta 49,96 m²
Avdrag 3,60 m²
Ytskikt 51,05 m² / 
Bakomliggande skikt 51,05 m² / CC-mått 600 mm

Tak Nettoyta 29,74 m² / Omkrets 21,85 m

Bakomliggande skikt CC-mått 600 mm

Kök - Kruset Mått 3,65 m x 6,10 m x 2,10 m

Kök
Golv Nettoyta 22,26 m² / Omkrets 19,50 m

Bakomliggande skikt CC-mått 600 mm

Vägg Nettoyta 37,35 m²
Avdrag 3,60 m²
Ytskikt 45,15 m² / 
Bakomliggande skikt 45,15 m² / CC-mått 600 mm

Tak Nettoyta 22,26 m² / Omkrets 19,50 m

Bakomliggande skikt CC-mått 600 mm

Toalett - Kruset  Mått 1,80 m x 1,90 m x 2,10 m

Wc

Golv Nettoyta 3,42 m² / Omkrets 7,40 m

Bakomliggande skikt CC-mått 600 mm

Vägg Nettoyta 13,74 m²
Avdrag 1,80 m²
Ytskikt 16,70 m² / 
Bakomliggande skikt 16,70 m² / CC-mått 600 mm

Tak Nettoyta 3,42 m² / Omkrets 7,40 m

Bakomliggande skikt CC-mått 600 mm

Allrum - Kruset  Mått 3,65 m x 7,25 m x 2,10 m

Allrum

Golv Nettoyta 22,58 m² / Omkrets 21,80 m
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Bakomliggande skikt CC-mått 600 mm

Vägg Nettoyta 42,18 m²
Avdrag 3,60 m²
Ytskikt 50,90 m² / 
Bakomliggande skikt 50,90 m² / CC-mått 600 mm

Tak Nettoyta 22,58 m² / Omkrets 21,80 m

Bakomliggande skikt CC-mått 600 mm

Fuktutbredning - 
Omklädningsrummen  

Mått 0,00 m x 0,00 m
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